
 

 

 

Sprawozdanie z działalności merytorycznej 
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Informacje ogólne o jednostce 

Centrum Kultury i Sportu w Kaczewie - instytucja kultury i sportu utworzona na postawie Uchwały nr 

XVII/112/2019 Rady Miejskiej w Karczewie z dnia 14 października 2019 roku w sprawie zmiany nazwy 

instytucji kultury Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w Karczewie, wyposażenia jej w dodatkowy 

majątek oraz nadania jej nowego statutu. Siedziba CKiS - 05-480 Karczew, ul. Bohaterów Westerplatte 

55. Teren działania  obejmuje obszar miasta i gminy Karczew. Nadzór nad działalnością CKiS sprawuje 

Burmistrz.  

Informacje o strukturze organizacyjnej jednostki i liczbie osób w niej zatrudnionych z podziałem na 

grupy stanowisk 

Strukturę organizacyjną, zadania i działania poszczególnych komórek organizacyjnych, stanowisk pracy 

oraz nadzór i kontrolę wobec pracowników określa Regulamin Organizacyjny Centrum Kultury i Sportu 

w Karczewie wprowadzony przez Dyrektora CKiS Zarządzeniem nr 6/2020 z dnia  16 kwietnia 2020 

roku, zmieniony Zarządzeniem nr 10/2021 z dnia 1 września 2021 roku. 

a. CKiS kieruje dyrektor, który jest zwierzchnikiem służbowym pracowników  CKiS: 

1. ustala główne kierunki działania CKiS oraz sprawuje nad tą działalnością bezpośredni nadzór.  

2. podejmuje niezbędne działania organizacyjne zapewniające prawidłowe zgodne ze Statutem 

oraz zasadami racjonalnej gospodarki funkcjonowania obiektu. 

3. dyrektor odpowiedzialny jest za całokształt działalności CKiS, należytą organizację pracy, 

realizację umów i zadań, współdziałanie z innymi ośrodkami kultury, sportu i rekreacji i innymi 

organizacjami społecznymi oraz samorządowymi.    Zatrudnienie CKiS Karczew: 
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Informacje o działalności statutowej 

Centrum Kultury i Sportu realizuje swoje zadania na terenie gminy, w szczególności w miejscach 

umożliwiających organizowanie i przeprowadzanie działalności kulturalnej i rekreacyjno-sportowej 

oraz na zasadzie współpracy w obiektach oświatowo-wychowawczych z uwzględnieniem wniosków 

właściwego sołectwa lub osiedla.  

Centrum Kultury i Sportu prowadzi wielokierunkową działalność w zakresie upowszechniania kultury 

w kraju i za granicą, obok działalności kulturalnej prowadzi, jako działalność dodatkową, działalność 

inną niż kulturalna w zakresie turystyki i sportu.  

Do podstawowych zadań Centrum Kultury i Sportu należy:  

• organizowanie różnorodnych form edukacji kulturalnej i wychowanie przez sztukę,  

• gromadzenie, dokumentowanie, tworzenie, ochrona i udostępnianie dóbr kultury,  

• tworzenie warunków dla rozwoju amatorskiego ruchu artystycznego oraz zainteresowania  

wiedzą i sztuką,  

• tworzenie warunków dla rozwoju folkloru, a także rękodzieła ludowego i artystycznego,  

• rozpoznawanie, rozbudzanie i zaspokajanie potrzeb oraz zainteresowań kulturalnych,  

• promowanie zespołów twórczych i indywidualnych artystów działających na terenie gminy, 

• organizowanie imprez kulturalnych, widowisk, zawodów sportowych,  

• prowadzenie świetlic wiejskich,  

• pozyskiwanie środków finansowych na realizację działalności statutowej, w tym z funduszy  

zewnętrznych,  

• rozbudowywanie i unowocześnianie bazy materiałowo-technicznej, służącej do prowadzenia  

działalności statutowej.  

Centrum Kultury i Sportu obok działalności kulturalnej prowadzi także działalność sportowo-

rekreacyjną i turystyczną, polegającą w szczególności na:  

• prowadzeniu działalności sportowej i turystycznej oraz rekreacyjnej z wykorzystaniem obiektu  

hali sportowej zlokalizowanego w budynku siedziby Centrum Kultury i Sportu.  

• koordynowaniu sportu w Gminie Karczew i koordynowaniu udziału reprezentacji wszystkich szkół  

w imprezach sportowych szczebla gminnego, powiatowego i wojewódzkiego,  

• promocji sportu na terenie Gminy Karczew polegającej na organizacji akcji reklamowych imprez  

artystycznych i sportowych realizowanych w obiektach,  

• współpracy ze stowarzyszeniami i klubami sportowymi z terenu Gminy Karczew w zakresie  

korzystania z obiektów Centrum Kultury i Sportu oraz w zakresie organizowania imprez  

sportowych,  



•udostępnianiu obiektów placówkom oświatowym, zakładom pracy, instytucjom, organizacjom i  

osobom fizycznym na cele sportowe, rekreacyjne, kulturalne i rozrywkowe.  

Centrum Kultury i Sportu może prowadzić działalność gospodarczą wynikającą z potrzeb kulturalnych 

i sportowych, a w szczególności polegającą na:  

• organizacji imprez zleconych przez inne instytucje,  

• organizacji koncertów własnych zespołów na zlecenie innych podmiotów,  

• sprzedaży biletów na własne imprezy w tym sprzedaży biletów na korzystanie z hali sportowej,  

• promocji firm na imprezach organizowanych przez Centrum Kultury i Sportu,  

• wykonywaniu usług reklamowych,  

• prowadzeniu szkoleń, warsztatów, oraz kursów tematycznych związanych z działalnością  

ośrodka,  

• organizacji wystaw, koncertów, odczytów itp.,  

• wynajmowaniu własnych lokali użytkowych, 

• pozyskiwaniu środków finansowych od sponsorów dla organizacji imprez artystycznych i  

   sportowych własnych realizowanych w obiekcie,  

• świadczeniu innych usług w zakresie działalności kulturalnej i sportowej w zależności od potrzeb  

wynikających z tej działalności. 

Opis infrastruktury CKiS Karczew 

Dom Kultury 

Budynek zlokalizowany jest w Karczewie przy ul. Widok 2. 

Obiekt przystosowany jest do organizowania różnorodnych form edukacji kulturalnej wydarzeń, 

imprez tworząc odpowiednie warunki do rozwoju oraz zaspakajania potrzeb i zainteresowań 

kulturalnych. Dysponuje czterema salami w których prowadzone są zajęcia stałe, warsztaty oraz salą 

widowiskową i „Piwnicą Pod Barankiem” gdzie oprócz zajęć, spotkań odbywają się również koncerty, 

przedstawienia, programy artystyczne. Budynek przystosowany jest do przyjmowania osób z 

niepełnosprawnościami. 

 

Hala Sportowa 

Hala na chwilę obecną przystosowana jest do rozgrywek w grach zespołowych takich jak piłka nożna, 

koszykówka, siatkówka i piłka ręczna na poziomie amatorskim. 

Do dyspozycji  mamy sprzęt do gry w koszykówkę, siatkówkę, piłkę ręczną, tenisa ziemnego. Wysuwane 

trybuny mogą pomieścić 300 osób. Instalacja nagłaśniająca  dobrze służy w prowadzeniu imprez 



sportowych i innych. Hala wraz z zapleczem przystosowana jest do przyjmowania osób z 

niepełnosprawnościami. 

Wymiary hali wynoszą 45m x 27m, podłoga wykonana jest z klepki dębowej. Hala w zależności od 

potrzeb może być dzielona dwoma kotarami na trzy sektory - mając w ten sposób możliwość 

prowadzenia zajęć czy rozgrywania spotkań w tym samym czasie niezależnie od siebie. Hala 

wyposażona też jest w tablicę świetlną TZ6 - 1800 - obsługującą gry zespołowe oraz tenis ziemny. W 

zależności od potrzeb i przeznaczenia boiska posiadamy sprzęt treningowy, turniejowy. 

Hala Sportowa mieszcząca się przy ul. Bohaterów Westerplatte 55 w Karczewie funkcjonuje od 

listopada 2000 roku, od 1 stycznia 2020 roku jest siedzibą Centrum Kultury i Sportu w Karczewie. 

W budynku przy ul. Bohaterów Westerplatte 55 w Karczewie istnieje możliwość wynajęcia sali: 

• warsztatowej- przystosowana do prowadzenia warsztatów, zajęć  językowych lub niewielkich 

spotkań; 

• Fitness (2 sale lustrzane z nagłośnieniem) - Idealne do zajęć tanecznych, fitness oraz mniejszych 

spotkań i prezentacji. Powierzchnia ok. 110 m2 wyłożona drewnianym parkietem. Sale wyposażone 

w lustra, ekran i system nagłaśniający. Możliwość ustawienia stołów i krzeseł dla max. 50 osób. 

• sala sportowa - Świetnie nadaje się do treningów sportów walki (zapasy, boks, karate, judo) oraz 

zajęć gimnastycznych. Sala lustrzana, wyposażona w profesjonalną mate zapaśniczą, drabinkę, 

treningowy worek bokserski. Podłoga o powierzchni ok. 100 m2   

• konferencyjnej - Świetnie nadaje się do organizacji niewielkich przyjęć, spotkań biznesowych, czy 

okolicznościowych spotkań firmowych. Powierzchnia podłogi 18m2. Możliwość ustawienia stołów 

i krzeseł dla max. 12 osób. 

 

Wypożyczalnia Rowerów 

Bezpłatna wypożyczalnia rowerów funkcjonuje przy hali sportowej CKiS Karczew, w sezonie wiosenno-

jesiennym, jest naszą dodatkową atrakcją dla mieszkańców gminy jaki i osób przyjezdnych. Umożliwia 

swobodne przemieszczanie się i zwiedzanie atrakcyjnych miejsc w naszej gminie. 

Wypożyczenie roweru to doskonały pomysł na aktywne spędzenie popołudnia lub weekendu. 

Kilometry ścieżek rowerowych oraz tras wiodących malowniczymi leśnymi szlakami to odskocznia od 

codziennego życia w ciągłym pośpiechu i pędzie. Jest to świetne rozwiązanie również dla całych rodzin, 

ludzi którzy chcą zaznać nieco sportowej rozrywki innej niż basen, bieganie czy siłownia. Rower staje 

się atrakcyjnym środkiem transportu, często dającym użytkownikom niezależność większą niż 

samochód. Uznawane są za przyjazny środek transportu, szczególnie w obszarach śródmiejskich. 



Rowery w przestrzeni ulicy zajmują przy tym o wiele mniej miejsca niż samochody, nie powodują 

zanieczyszczeń atmosfery, nie emitują hałasu i pozwalają promować zdrowy tryb życia. 

W sezonie wiosenno-jesiennym 2023 r. z wypożyczalni skorzystały 24 osoby. Dla porównania w roku  

2022 r.- 28 osób, w roku 2021 - 22 osoby natomiast w sezonie 2020 r.- 11 osób. 

 

Stadion Miejski 

Stadion sportowy - Stadion Miejski im. Mariana Olszewskiego mieszczący się przy ul. Ludwika i Jana 

Trzaskowskich 1. Stadion Miejski im. Mariana Olszewskiego będący wcześniej w zarządzie Ludowego 

Klubu Sportowego „Mazur” Karczew, od kwietnia 2012 r. jest obiektem administrowanym  przez 

Centrum Kultury i Sportu w Karczewie. 

Nasz obiekt przystosowany jest do organizowania imprez sportowych, sportowo - rekreacyjnych, 

imprez masowych oraz zajęć treningowych. 

Obiekt składa się z boiska o naturalnej nawierzchni wielkości  105 x 65m. Stadion posiada 750 miejsc 

siedzących, trybuny oddzielone są od boiska siatką. Na obiekcie znajdują się szatnie, prysznic, WC oraz 

parking samochodowy. 

 

Sztuczne Boisko 

Pełnowymiarowe boisko piłkarskie ze sztuczną nawierzchnią. Wymiary całkowite: 115,40 m x 78  m i 

pola gry: 105 m x 68 m 

Obiekt posiada także: 

• oświetlenie o mocy 200 lux 

• trybunę na 200 miejsc 

• 3 kpl. bramek przenośnych 5 x 2 m oraz 1 kpl. bramek przenośnych 7,23 x 2,44 m. 

• Możliwość podziału boiska na 2 lub 3 sektory. 

Boisko wykonane jest z najlepszych materiałów i posiada wszelkie niezbędne certyfikaty i licencje, m.in. 

FIFA QUALITY PRO. 

Unowocześnione boisko umożliwia regularne treningi i zgrupowania oraz sparingi w okresie jesienno-

zimowym. 

 

Boisko Orlik- Orlik 2012, Moje Boisko - Orlik 2012 

„Orlik” zlokalizowany jest w Karczewie przy ul. Otwockiej 13. 



Na boisku piłkarskim o wymiarach 30.0 m × 62 m ze sztuczną nawierzchnią można grać w piłkę nożną. 

Boisko wielofunkcyjne o wymiarach 20 m × 30 m ze sztuczną nawierzchnią (tartan) przystosowane jest 

do gry w piłkę ręczną, koszykówkę siatkówkę oraz tenisa ziemnego. 

Zaplecze stanowi budynek sanitarno-szatniowy o powierzchni ok. 60 m². Cały obiekt jest oświetlony i 

ogrodzony siatką o wysokości 4 m. 

Informacje o ważnych wydarzeniach organizowanych przez jednostkę lub w których jednostka 

brała udział 

Praca podstawowa 

Centrum Kultury i Sportu w Karczewie rokrocznie wychodząc naprzeciw oczekiwaniom mieszkańców 

poszerza swoją ofertę edukacyjną skierowaną zarówno dla dzieci, młodzieży jak i dorosłych oraz 

seniorów poprzez organizowanie różnorodnych zajęć, warsztatów z zakresu szeroko pojętej sztuki, 

które rozbudzają pasje, uzdolnienia i zainteresowania. Aktywne uczestnictwo w naszych propozycjach 

przyczynia się do zdobywania nowych umiejętności, kształtuje aktywność, kreatywność, przyczyniając 

się tym samym do rozwoju życia kulturalnego. Poprzez rozbudowaną infrastrukturę zapewniamy 

również odpowiednie warunki do rozwoju aktywności sportowo-rekreacyjnej dla różnych grup 

wiekowych. Uruchomiliśmy szereg zajęć o różnym stopniu zaawansowania i trudności dzięki czemu 

każdy znajdzie coś dla siebie: zdrowy kręgosłup, Total Body Conditioning, joga, zumba. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



GRAFIK ZAJĘĆ STAŁYCH W CENTRUM KULTURY I SPORTU W KARCZEWIE 

NAZWA ZAJĘĆ WIEK KIEDY GODZINA INSTRUKTOR KOSZT 

        

MIEJSCE  

 

Ceramika 6+ Czwartki 
16:30 - 17:30 

17:45 - 18:45 

Magdalena 

Trzaskowska 

90 zł/ 

miesiąc 

Dom Kultury 

 

Ceramika dorośli Czwartki 19:00 - 20:30 
Paulina 

Kopestyńska 

90 zł/ 

miesiąc 
Dom Kultury 

Gra na 

instrumentach 

(gitara, 

pianino, 

perkusja) 

6+ 

Wtorki 

Środy 

Czwartki 

16:00 - 20:00 

 

Sławomir 

Winnicki 

Angelika Piwek 

30 zł/30 

minut 
Dom Kultury  

Manualny 

MiszMasz 
6+ Poniedziałki 17:30 - 18:30 

Katarzyna 

Jobda 

60 zł/ 

miesiąc 
Dom Kultury  

Twórczy 

maluch 
3-5 lat Poniedziałki 16:30 - 17:30 

Katarzyna 

Jobda 

60 zł/ 

miesiąc 
Dom Kultury 

Szycie i 

szydełkowanie  
7+ 

Poniedziałki 

Czwartki 

16.30 - 18.00 

18.00 - 19.30 

Anna Paciorek-

Giers 

90 zł/ 

miesiąc 
Dom Kultury 

Malarstwo 

intuicyjne 

6+ 

10+ 
Środy     

16.30 - 17.30 

17.30 - 18.30 

Anna Paciorek 

Giers 

100 zł/ 

miesiąc  
Dom Kultury 

Rękodzieło 

Seniorzy  
 Wtorki  10.00 - 12.00 

Anna Paciorek 

Giers 

30 zł jedn. 

120 

zł/miesiąc 

Dom Kultury 

Szachy grupa Piątki 17:00 – 18:00 
Paweł 

Rymarowicz 

60 zł/ 

miesiąc 
Dom Kultury 

Balet 
I grupa* 

II grupa* 
Piątki 

17:30 – 18:20 

18:30 – 19:20 
Marta Kurtyka 

60 zł/ 

miesiąc 

Dom Kultury 

 



 

 

NAZWA ZAJĘĆ WIEK KIEGY GODZINA INSTRUKTOR KOSZT MIEJSCE 

TBC Dorośli 
Poniedzi

ałki 
Środy 

19.00 Edyta Gizińska 

12 zł/jednorazowo 
40 zł/karnet 4 wejścia 
80 zł/karnet 8 wejść 
120 zł/karnet OPEN 

Hala 
sportowa  

 

Zdrowy 
kręgosłup 

Dorośli 
Wtorki 

Czwartki 
16.15 Edyta Gizińska j.w. 

Hala 
sportowa 

Zumba Dorośli 
Wtorki 

Czwartki 
20.00 

Monika 
Kowalska/ 
Dominik 

Januszewski 

j.w. 
Hala 

sportowa 

Body Movement Dorośli 
Wtorki 

Czwartki 
19.30 

Katarzyna 
Macherska 

j.w. 
Hala 

sportowa 

Taniec 
nowoczesny 

(grupa początkująca) 

Dzieci 7+ Wtorki 17.30 
Katarzyna 
Macherska 

60 zł / miesiąc 
Hala 

sportowa 

Taniec 
nowoczesny 

(grupa 
kontynuująca) 

Dzieci 7+ Wtorki 18.30 
Katarzyna 
Macherska 

60 zł / miesiąc 
Hala 

sportowa 

Baby dance 
(grupa początkująca) 

Dzieci 3-6 lat Piątki 17.00 
Katarzyna 
Macherska 

60 zł / miesiąc 
Hala 

sportowa 

Baby dance 
(grupa 

kontynuująca)  

Dzieci 3-6 lat Piątki 18.00 
Katarzyna 
Macherska 

60 zł / miesiąc 
Hala 

sportowa 

Joga Dorośli Środy 
19.00 - 
20.30 

Anna Mostowicz 120 zł / miesiąc 
Hala 

sportowa 

Tenis stołowy Dzieci 10 + soboty 

13.30 - 
15.00 

15.00 - 
16.30 

Andrzej 
Dobrowolski 

80 zł/ miesiąc 
Hala 

Sportowa 



 

 

 

 

 

 

 

Oferta Specjalna 

 

• Bezpłatna hala sportowa w okresie wakacyjnym 

Atrakcyjną ofertą dla miłośników sportów halowych była bezpłatnie udostępniona hala 

sportowa we wtorki, czwartki w godzinach 18.00 - 21.00 oraz niedziele w godzinach 14.00 

- 18.00 przez cały okres wakacyjny. Akcja cieszyła się ogromnym zainteresowaniem wśród 

mieszkańców Gminy Karczew. 
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Dom Kultury

rok 2021 rok 2022 rok 2023

0

50

100

150

200

250

300

350

400

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII

Frekwencja zajęć - Fitness/tańca/tenisa stołowego 
Hala sportowa 

rok 2021 rok 2022 rok 2023



• Zajęcia otwarte w CKiS 

W październiku zaprosiliśmy mieszkańców Gminy Karczew na Tydzień Otwarty do hali 

sportowej i Domu Kultury w celu zapoznania się z naszą ofertą zajęć stałych. Przez cały tydzień 

było można uczestniczyć w bezpłatnych pokazowych zajęciach, poznać instruktorów oraz 

zapisać się na wybrane zajęcia. 

Amatorskie grupy artystyczne 

Tworzymy odpowiednie warunki dla rozwoju amatorskiego ruchu artystycznego oraz zainteresowania 

wiedzą i sztuką poprzez wspieranie wielokierunkowych działań zmierzających do uczestnictwa w 

kulturze. Przy Centrum Kultury i Sportu spotykają się na próbach i działają: 

• Zespół dziecięcy „Gębule” - zespół wokalny powstał w 1994 roku,  aktualnie prowadzony przez 

Sławomira Winnickiego. W swojej ponad 28 letniej działalności przygotował liczne koncerty, 

swoją obecnością umilają i uświetniają imprezy kulturalne. Zespół występuje nie tylko na 

scenach lokalnych, gościł wiele razy w innych miejscowościach, min. w Kazimierzu Dolnym. 

• Zespół ludowy „Sołtysi” - zespół śpiewaczy powstał w 2009 roku z inicjatywy sołtysa wsi 

Nadbrzeż - Marianny Drabarek przy wsparciu sołtysa Otwocka Wielkiego - Stefana Molędy. 

Działający pod okiem Sławomira Winnickiego, kultywujący przyśpiewki ludowe w swoich 

programach artystycznych, występujący nie tylko podczas naszych imprez promując tym 

samym Gminę Karczew, ale również zapraszany przez inne miejscowości. Często występuje z 

dziećmi tworząc zespół międzypokoleniowy. W skład zespołu wchodzą byli i obecni sołtysi z 

gminy Karczew. Członkowie zespołu kultywują tradycyjny strój nadwiślańskiego Urzecza. 

• Amatorski Teatr KARTA - grupę prowadzi wybitna aktorka Laura Łącz, która od początku 

istnienia KARTY od ok. 20 lat przygotowuje dla nas stosowne adaptacje sztuk teatralnych, np. 

„Wesele”, „Ożenek”, „Damy i Huzary”,  „Chłopcy” czy „Oświadczyny” cieszące się dużym 

uznaniem i zadowoleniem wśród widowni. Amatorski Teatr „Karta” nawiązuje do tradycji 

założonego jeszcze przed wojną Teatru Amatorskiego im. Wojciecha Bogusławskiego, który 

wystawiał znane sztuki z literatury Polskiej. 

• Karczewski Teatr Seniora „Pasjonaci” - nasi seniorzy również mogą się realizować, rozwijać 

swoje zainteresowania sztuką i pasje aktorskie. Aktorka Laura Łącz kreuje stosowne pomysły 

aby im pomóc w szeroko rozumianej aktywności kulturalnej i dostosowuje dla nich 

odpowiednie kreacje, które prezentują z dużym zaangażowaniem nie tylko na naszej scenie. 

Teatr „Pasjonaci” wystawił takie sztuki jak: „Ballada grudniowa”, „Pierwsze Wigilie”, „Wesele” 

czy „Pamiętnik Człowieka”. 

• Młodzieżowa Grupa Teatralna – młodzieżowa grupa artystyczna powstała 22 września 2022 

roku przy CKiS Karczew. Grupa rozwija swoje talenty pod bacznym okiem Pani Agnieszki 



Sadurskiej. Grupa przygotowuje się do wystawiania przedstawień teatralnych, podczas pracy 

poznaje wszystkie elementy pracy aktorskiej. Spotkania te kształtują charakter, rozwijają 

kreatywność, samodzielność, pomysłowość i wzbogacają intelekt młodego człowieka. 

 
Konkursy 

Kolejną formą uczestnictwa w kulturze poprzez edukację, zaspokajania potrzeb oraz zainteresowań 

kulturalnych i aktywności również sportowej są przeprowadzone przez nas konkursy dla różnych grup 

wiekowych: 

• XXXIII Ogólnopolski Konkurs Poetycki im. Jana Krzewniaka  

Tradycyjnie odbył się Ogólnopolski Konkurs Poetyckie im. Jana Krzewniaka, konkurs z 

wieloletnią tradycją. Swoje wiersze nadsyłają poeci z całej Polski a nawet z zagranicy. W skład 

Jury wchodzą znani literaci i członkowie Związku Literatów Polskich. Prace należało przesyłać 

do 19 marca. Na konkurs wpłynęło 235 zestawów utworów. Z przyczyn regulaminowych nie 

rozpatrzono 24 zestawów. 11 maja 2023 roku ostatecznie Jury oceniało 211 zestawów wierszy.  

Duża liczba nadesłanych prac wskazuje na ogromne zainteresowanie twórców naszym 

konkursem i potwierdza wysoką jego rangę na mapie kulturalnej kraju, co odnotowujemy ze 

szczególną satysfakcją. 

• Konkurs recytatorski „Warszawska Syrenka” 

15 marca w Domu Kultury przy ul Widok 2 odbyły się Eliminacje Gminne Konkursu 

Recytatorskiego Warszawska Syrenka. W składzie Jury zasiedli - Pani Krystyna Rosłonek - 

Przewodnicząca Jury, Pani Renata Sielska oraz Pan Krzysztof Kasprzak. Jury wyłoniło 

zwycięzców eliminacji gminnych, którzy reprezentowali Gminę Karczew podczas eliminacji 

powiatowych w PMDK Otwock. 

• Konkurs fotograficzny 

Listopad to idealny czas na spacery i uwiecznianie pięknych miejsc w jesiennej odsłonie z 

Gminy Karczew na fotografii. Jeden autor mógł zgłosić  maksymalnie 2 zdjęcia. 14 autorów 

wysłało 26 zdjęć, które można było przesłać do 6 listopada, galeria ukazała się 7 listopada na 

naszej stronie internetowej a mieszkańcy gminy mogli głosować od 13 listopada do godz. 

23.59. Wygrało zdjęcie z największą liczbą reakcji. 14 listopada ogłosiliśmy zwycięzcę konkursu. 

Każda osoba która wzięła udział w konkursie otrzymała gadżety związane z gmina Karczew, zaś 

Zwycięzca otrzymał nagrodę niespodziankę, w której nie zabrakło iście karczewskich akcentów. 

Zdjęcie autorstwa Kingi Małeckiej - w momencie zakończenia głosowania miało na koncie 189 

reakcji. 

 



Uroczystości patriotyczne i okolicznościowe 

Uroczystości patriotyczne to niezwykle ważny element rozbudzania i utrwalania świadomości 

narodowej i poczucia przynależności do swojego kraju oraz dumy z jego historii. Naszym zadaniem 

jako lokalnego centrum kultury jest dbanie o należyty szacunek i pamięć o wydarzeniach 

patriotycznych poprzez organizowanie obchodów świąt związanych również z upamiętnianiem 

ważnych dla miasta i regionu wydarzeń historycznych. 

• 160. Rocznica Wybuchu Powstania Styczniowego w Osinach 

22 stycznia obchodziliśmy już 160. rocznicę wybuchu Powstania Styczniowego. W walkach 

powstańczych brali udział również mieszkańcy naszej gminy. Grób - kwatera w Otwocku Małym 

- Osinach jest miejscem pochówku Powstańców Styczniowych 1863 roku, poległych w potyczce 

z wojskiem rosyjskim w marcu 1863 r. Na tabliczce zawieszonej na krzyżu znajduje się napis: 

„Tu spoczywają zwłoki siedmiu osób poległych w roku 1863”. Uroczystość rozpoczęły się od 

Mszy Świętej w Kościele p.w. Matki Bożej Ostrobramskiej w Otwocku Wielkim, po której 

zaprezentowany został spektakl słowno-muzyczny w wykonaniu uczniów Zespołu Szkolno-

Przedszkolnego w Otwocku Wielkim. Następnie uczestnicy wydarzenia udali się na cmentarz 

w Otwocku Małym-Osinach, gdzie odbyła się dalsza część uroczystości. Przemówienia 

okolicznościowe wygłosili Pan Michał Rudzki Burmistrz Karczewa, Pan Piotr Uściński 

Wiceminister Rozwoju i Technologii oraz Pan Piotr Żelazko Przewodniczący Rady Miejskiej w 

Karczewie. Tradycyjnie licznie przybyli przedstawiciele władz, reprezentacje wszystkich 

przedszkoli i szkół z terenu Gminy Karczew, przedstawiciele stowarzyszeń, Urzędu Miejskiego, 

Sołtysi, przedstawiciele partii politycznych oraz mieszkańcy Gminy Karczew. 

• Dzień Pamięci Ofiar Zbrodni Katyńskiej  

Uroczystości patriotyczne rozpoczęły się o godzinie 18.00 Mszą Świętą w Parafii św. Wita w 

Karczewie, po Mszy - dalszą część uroczystości na Skwerze Ofiar Katynia poprowadzili 

uczniowie Zespołu Szkół im. ks. Kardynała Stefana Wyszyńskiego w Karczewie. Przemówienie 

okolicznościowe wygłosili - Pan Michał Rudzki - Burmistrz Karczewa, Pan Piotr Żelazko - 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Karczewie, Pan Krzysztof Kasprzak - przedstawiciel Rodzin 

Katyńskich. W imieniu Poseł Pani Kingi Gajewskiej przemówienie odczytał Pan Krystian 

Kiełtyka. Powiat Otwocki reprezentowała Pani Grażyna Olszewska - Wiceprzewodnicząca Rady 

Powiatu Otwockiego. Wieniec w imieniu Pani Bożeny Żelazowskiej - Poseł na Sejm RP złożył 

Pan Piotr Michalski. Kwiaty złożyły również delegacje placówek oświatowych oraz 

stowarzyszeń z terenu Gminy Karczew. 

 

• 232. Rocznica Uchwalenia Konstytucji 3 Maja 



Obchody Święta Konstytucji 3 Maja rozpoczęły się uroczystą Mszą Świętą w intencji 

Ojczyzny w Kościele św. Wita w Karczewie, uroczystości pod Pomnikiem Orła Białego 

poprowadzili uczniowie Zespołu Szkół im. ks. Kardynała Stefana Wyszyńskiego w Karczewie 

gdzie został odczytany apel poległych, zostały złożone kwiaty i odśpiewany Hymn Polski. O 

oprawę muzyczną zadbała Orkiestra Dęta OSP Karczew. 

• 80. rocznica likwidacji obozu pracy dla Żydów w Karczewie 

7 maja o godzinie 16.00 uczestnicy uroczystości spotkali się na skrzyżowaniu ulic Kusocińskiego 

i Częstochowskiej, gdzie rozpoczęli symboliczny przemarsz po terenie dawnego obozu pracy - 

do miejsca zwanego "Kozią Górką", w którym zostało rozstrzelanych co najmniej 50 osób 

narodowości żydowskiej. Na miejscu Pan Leszek Kasprzak przybliżył historię tego tragicznego 

miejsca, zaś uczniowie SP2 Karczew odczytali imiona i nazwiska ofiar.  

Ks. Proboszcz Andrzej Sobczyk poprowadził modlitwę za ofiary tragicznych wydarzeń. 

Następnie uczestnicy udali się do sali widowiskowej Domu Kultury, aby wysłuchać wykładu 

Prezesa Towarzystwo Przyjaciół Otwocka, Pana Sebastiana Rakowskiego, pt. "Obóz pracy 

przymusowej dla Żydów otwockich w Karczewie". Na miejscu była okazja żeby ponownie 

obejrzeć wystawę przygotowaną przez Pana Leszka Kasprzaka we współpracy z Towarzystwem 

Przyjaciół Karczewa pt. "Mam ich wszystkich przed oczyma - Żydowscy mieszkańcy Karczewa".  

• 11.07 Narodowy Dzień Pamięci Ofiar Ludobójstwa dokonanego przez ukraińskich 

nacjonalistów 

„Nie o zemstę, lecz o pamięć wołają ofiary”. 11 lipca 1943 roku ukraińscy nacjonaliści 

zaatakowali Polaków w 99 miejscowościach przedwojennego województwa wołyńskiego na 

Kresach - wtedy zajętych już przez niemiecką III Rzeszę. Dla upamiętnienia tego dnia, 

nazywanego Krwawą Niedzielą, co roku obchodzimy Narodowy Dzień Pamięci Ofiar 

Ludobójstwa dokonanego przez ukraińskich nacjonalistów. Pan Michał Rudzki Burmistrz 

Karczewa oraz Zastępca Burmistrza Karczewa Michał Zawada złożyli w imieniu wszystkich 

mieszkańców Gminy Karczew pamiątkowy wieniec i znicz pod Pomnikiem Orła Białego. 

• 79. rocznica wybuchu Powstania Warszawskiego  

W tym dniu mieszkańcy Karczewa uczestniczyli w obchodach 79. Rocznicy Wybuchu 

Powstania Warszawskiego  pod pomnikiem Orła Białego w Gmina Karczew. Uroczystości 

tradycyjnie poprowadzili uczniowie klas mundurowych Zespołu Szkół im. ks. Kardynała 

Stefana Wyszyńskiego w Karczewie a o oprawę muzyczną zadbała Orkiestr Dęta OSP 

Karczew. Pan Michał Rudzki - Burmistrz Karczewa oraz Piotr Żelazko - Przewodniczący Rady 

Miejskiej w Karczewie wygłosili okolicznościowe przemówienia. Licznie przybyli 

przedstawiciele władz, jednostek gminnych, placówek oświatowych, stowarzyszeń, 

https://www.facebook.com/profile.php?id=100057608111480&__cft__%5b0%5d=AZUpn-r_a-vGiDQ_7gXeYpmFQE_-eetsRYri0TRPlZyrI4KPQjJQkzSOOSZfLmZMtgDF7Dros0hmtjAYE-A0zQbp0qg1MYhycBrZY4YlN27dcjGruBAkJ7HUv_9QsK57KDlACpfwgUamwgPiUh_Y-93hoqoEPacoothncXJOpObNJiaRAdWA9IMEX_tbsULohOhKPaXFUcdmQlP2YQOs-PXN&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/leszek.kasprzak.1?__cft__%5b0%5d=AZWk_yPRo1_Gk3nhD9PYH5zXGgc_IZA6cE5-JvPRK5D0UAXSPEkobzplS18Udci59V6S0Bfrh1IfouAWFRxhDuS88QWFL7sP7Mg3iRwpK7e-VgXou4R7enCMhtP1Xxl3l2LVUuSnbrV2A_te_C7ge435zsnBXwkzYs4UZ4Z4w1btFtOaiisNYE1ebD_rD42S0QNpuUWobBS6gfraAtCK6APj&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/sp2karczew?__cft__%5b0%5d=AZWk_yPRo1_Gk3nhD9PYH5zXGgc_IZA6cE5-JvPRK5D0UAXSPEkobzplS18Udci59V6S0Bfrh1IfouAWFRxhDuS88QWFL7sP7Mg3iRwpK7e-VgXou4R7enCMhtP1Xxl3l2LVUuSnbrV2A_te_C7ge435zsnBXwkzYs4UZ4Z4w1btFtOaiisNYE1ebD_rD42S0QNpuUWobBS6gfraAtCK6APj&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/TowarzystwoPrzyjaciolOtwocka?__cft__%5b0%5d=AZWk_yPRo1_Gk3nhD9PYH5zXGgc_IZA6cE5-JvPRK5D0UAXSPEkobzplS18Udci59V6S0Bfrh1IfouAWFRxhDuS88QWFL7sP7Mg3iRwpK7e-VgXou4R7enCMhtP1Xxl3l2LVUuSnbrV2A_te_C7ge435zsnBXwkzYs4UZ4Z4w1btFtOaiisNYE1ebD_rD42S0QNpuUWobBS6gfraAtCK6APj&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/people/Gmina-Karczew/100064749694423/?__cft__%5b0%5d=AZVenaWHWqHmadvGc--7juIUm3YsnQ3NM5DItymkAE2O_8X6Tbq5rdz4GTYPg9Cw_1HVV7eEO2DdYvePeJCKfrwKoFyTlDTDUNBIOJg56ePKefi7aifMrydJOlNxIeYGNKxPvaMbDqpjIAOOvlefTZVqZuAkz6LE6lE0-121TjwqJXfJ8_SamWtzCdKad76IG8W--vXxD01UEitfEuralJxO&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/BurmistrzKarczewaMichalRudzki?__cft__%5b0%5d=AZVenaWHWqHmadvGc--7juIUm3YsnQ3NM5DItymkAE2O_8X6Tbq5rdz4GTYPg9Cw_1HVV7eEO2DdYvePeJCKfrwKoFyTlDTDUNBIOJg56ePKefi7aifMrydJOlNxIeYGNKxPvaMbDqpjIAOOvlefTZVqZuAkz6LE6lE0-121TjwqJXfJ8_SamWtzCdKad76IG8W--vXxD01UEitfEuralJxO&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/people/Piotr-%C5%BBelazko-Przewodnicz%C4%85cy-Rady-Miejskiej-w-Karczewie/100063538780780/?__cft__%5b0%5d=AZVenaWHWqHmadvGc--7juIUm3YsnQ3NM5DItymkAE2O_8X6Tbq5rdz4GTYPg9Cw_1HVV7eEO2DdYvePeJCKfrwKoFyTlDTDUNBIOJg56ePKefi7aifMrydJOlNxIeYGNKxPvaMbDqpjIAOOvlefTZVqZuAkz6LE6lE0-121TjwqJXfJ8_SamWtzCdKad76IG8W--vXxD01UEitfEuralJxO&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/people/Piotr-%C5%BBelazko-Przewodnicz%C4%85cy-Rady-Miejskiej-w-Karczewie/100063538780780/?__cft__%5b0%5d=AZVenaWHWqHmadvGc--7juIUm3YsnQ3NM5DItymkAE2O_8X6Tbq5rdz4GTYPg9Cw_1HVV7eEO2DdYvePeJCKfrwKoFyTlDTDUNBIOJg56ePKefi7aifMrydJOlNxIeYGNKxPvaMbDqpjIAOOvlefTZVqZuAkz6LE6lE0-121TjwqJXfJ8_SamWtzCdKad76IG8W--vXxD01UEitfEuralJxO&__tn__=-%5dK-R


instytucji. Po uroczystościach w sali Widowiskowej CKiS odbyło się wspólne śpiewanie 

powstańczych piosenek. Wspaniali wykonawcy poprowadzili śpiewanki - Magdalena 

Przybysz, Krystyna Rosłonek, Anna Lewandowska, Paulina Korzeniewska, Jolanta Żek, 

Tomasz Rosłonek, Dariusz Lis. 

• 104. rocznica Bitwy Warszawskiej oraz Święto Wojska Polskiego 

Uroczystość rozpoczęto od Mszy Świętej w Parafii św. Wita w Karczewie, po której wszyscy 

udali się na Rynek, gdzie przy obelisku upamiętniającym karczewskich Ochotników odbyła 

się dalsza część uroczystości. Przemówienia okolicznościowe wygłosili Pan Piotr Żelazko - 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Karczewie, w imieniu Pana Piotra Uścińskiego - 

Wiceminister Rozwoju i Technologii list okolicznościowy odczytał Pan Krzysztof Kłósek, w 

imieniu Pani Bożeny Żelazowskiej - Poseł na Sejm RP list okolicznościowy odczytała Pani 

Karolina Grzegrzółka. Apel Pamięci oraz uświetnienie uroczystości zawdzięczaliśmy 

uczniom klas wojskowych Zespołu Szkół im. ks. Kardynała Stefana Wyszyńskiego w 

Karczewie oraz Jednostki Strzeleckiej 1548 im. Żołnierzy AK IV Rejon „Fromczyn”. Pod 

pomnikiem kwiaty złożyły wszystkie przybyłe na uroczystość delegacje. Uroczystość 

uświetniła Orkiestra Dęta OSP Karczew. 

• 105. Rocznica Odzyskania Niepodległości  

Uroczystości rozpoczęły się  Mszą świętą w intencji Ojczyzny w Parafii św. Wita w Karczewie. 

Następnie w asyście pocztów sztandarowych licznie zgromadzeni Mieszkańcy i przedstawiciele 

władz udali się pod Pomnik Orła Białego w centrum naszego miasta, gdzie odbył się apel 

pamięci poprowadzony przez Zespół Szkół im. ks. Kardynała Stefana Wyszyńskiego w 

Karczewie. Następnie zostały złożone pamiątkowe wieńce. Na koniec wszyscy posłuchali 

koncertu okolicznościowego w wykonaniu Orkiestry Dętej OSP Karczew. Wieczorem miało 

miejsce spontaniczne spotkanie mieszkańców na karczewskim Rynku. W obchodach udział 

wzięli: OSP Karczew , Szkoła Podstawowa im. Bolesława Prusa w Karczewie  SP2 Karczew,  

Zespół Szkolno-Przedszkolny w Otwocku Wielkim, Zespół Szkolno-Przedszkolny w Sobiekursku, 

Szkoła Podstawowa im. Stanisława Mikołajczyka w Nadbrzeżu,  Szkoła Podstawowa im. 

Batalionów Chłopskich w Glinkach, Przedszkole nr 1 w Karczewie, Przedszkole nr 2 w Karczewie 

"Tęczowa kraina", Przedszkole nr 3 "Ługuś" w Karczewie, Miejsko-Gminna Biblioteka Publiczna 

w Karczewie, Grupa Remontowa Karczew, Koło PZW nr 25 Karczew, Towarzystwo Przyjaciół 

Karczewa, Koło Seniora działające przy CKiS Karczew, zuchy i harcerze działający na terenie 

Karczewa. 

Koncerty 

• Koncert Noworoczny 

https://www.facebook.com/people/Piotr-%C5%BBelazko-Przewodnicz%C4%85cy-Rady-Miejskiej-w-Karczewie/100063538780780/?__cft__%5b0%5d=AZWSs1fYXdYhoo8mi2QeasIt0qMubi6jeh7Y9rSO16YbYdCu7nVsYlhnK1DNWzcGfM_cnYOUlcFQGDVejpieQZbkUUjNr9QiPZ73EHp1Vi3g77190qQod_VUPMEIqDcA6YuRYeqZi6vyZsDjMkr4o6n0RSLNPYFiGDwwqcIMvD21dIGLHg2mbE2xnTyDX45ZNlzIL-uHlGoZL272b9DorGit&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/people/Piotr-%C5%BBelazko-Przewodnicz%C4%85cy-Rady-Miejskiej-w-Karczewie/100063538780780/?__cft__%5b0%5d=AZWSs1fYXdYhoo8mi2QeasIt0qMubi6jeh7Y9rSO16YbYdCu7nVsYlhnK1DNWzcGfM_cnYOUlcFQGDVejpieQZbkUUjNr9QiPZ73EHp1Vi3g77190qQod_VUPMEIqDcA6YuRYeqZi6vyZsDjMkr4o6n0RSLNPYFiGDwwqcIMvD21dIGLHg2mbE2xnTyDX45ZNlzIL-uHlGoZL272b9DorGit&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/PoselUscinski?__cft__%5b0%5d=AZWSs1fYXdYhoo8mi2QeasIt0qMubi6jeh7Y9rSO16YbYdCu7nVsYlhnK1DNWzcGfM_cnYOUlcFQGDVejpieQZbkUUjNr9QiPZ73EHp1Vi3g77190qQod_VUPMEIqDcA6YuRYeqZi6vyZsDjMkr4o6n0RSLNPYFiGDwwqcIMvD21dIGLHg2mbE2xnTyDX45ZNlzIL-uHlGoZL272b9DorGit&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/PoselUscinski?__cft__%5b0%5d=AZWSs1fYXdYhoo8mi2QeasIt0qMubi6jeh7Y9rSO16YbYdCu7nVsYlhnK1DNWzcGfM_cnYOUlcFQGDVejpieQZbkUUjNr9QiPZ73EHp1Vi3g77190qQod_VUPMEIqDcA6YuRYeqZi6vyZsDjMkr4o6n0RSLNPYFiGDwwqcIMvD21dIGLHg2mbE2xnTyDX45ZNlzIL-uHlGoZL272b9DorGit&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/people/Bo%C5%BCena-%C5%BBelazowska-Pose%C5%82-na-Sejm-RP/100057845178186/?__cft__%5b0%5d=AZWSs1fYXdYhoo8mi2QeasIt0qMubi6jeh7Y9rSO16YbYdCu7nVsYlhnK1DNWzcGfM_cnYOUlcFQGDVejpieQZbkUUjNr9QiPZ73EHp1Vi3g77190qQod_VUPMEIqDcA6YuRYeqZi6vyZsDjMkr4o6n0RSLNPYFiGDwwqcIMvD21dIGLHg2mbE2xnTyDX45ZNlzIL-uHlGoZL272b9DorGit&__tn__=-%5dK-R


8 stycznia w Urzędzie Miejskim w Karczewie odbył się tradycyjnie koncert noworoczny, tym 

razem w południowoamerykańskim klimacie. To za sprawą polsko-argentyńskiego show 

tangowego. W trakcie wydarzenia zaproszeni artyści zaprezentowali arcydzieła światowego 

tanga w nowoczesnych aranżacjach. Na scenie wystąpiła grupa Tango Attack w składzie: 

Grzegorz Bożewicz (bandoneon, akordeon), Piotr Malicki (gitara akustyczna i elektryczna) oraz 

Handrian Filip Tabęcki (fortepian i aranżacje). Zespół współpracuje także z najlepszymi 

tancerzami tanga argentyńskiego oraz wybitnymi piosenkarzami. Podczas noworocznego 

koncertu w budynku Urzędu Miejskiego oprócz Tango Attack wystąpiła również wokalistka 

Anna Ozner oraz taneczna para mistrzów tanga Anna Iberszer i Piotr Woźniak. 

• Koncert Pawła Izdebskiego  

W dniu 5 marca w sali widowiskowej CKiS odbył się koncert Pawła Izdebskiego. 

Paweł Izdebski (izdeb) - songwriter, gitarzysta i wokalista - dwa autorskie albumy „Książę 

Naiwności i „@strach”, zdobywca złotej płyty i fryderyka z zespołem Ralpha Kamińskiego za 

album “KORA”. Uczestnik takich festiwali jak Opener Festival, Festiwal Piosenki Polskiej w 

Opolu, London Sofar, Orange Festival. Były wokalista Studio Accantus, a obecnie aktor 

musicalowy w spektaklu „Once” w Teatr Muzyczny ROMA. Absolwent Zespołu Szkół 

Muzycznych im. Fryderyka Chopina w Warszawie na wydziale piosenki estradowej. Tworzy 

samozwańczy gatunek Space-pop, który jest połączeniem muzyki alternatywnej, akustycznej i 

przestrzennej.  

• Zielone Świątki na Urzeczu  

28 maja odbyło się wyjątkowe święto nadwiślańskiego Urzecza. Zielone Świątki na Urzeczu to 

coroczny orszak rzeczny z Góry Kalwarii do Nadbrzeża, to polowa Msza Święta oraz 

zielonoświątkowy piknik rodzinny, podczas którego wystąpiły zespoły folklorystyczne z obu 

stron Wisły: Sołtysi, Małe Piskorze, Łurzycanki, Powsinianie Urzeczeni. Na scenie 

zaprezentowali się również uczniowie Szkoły Podstawowej w Nadbrzeżu oraz grupa Uśmiech 

Seniora. Od strony gastronomicznej - degustacja tradycyjnych łurzyckich potraw, 

przygotowana przez mieszkańców Nadbrzeża i Koła Gospodyń Wiejskich oraz warsztaty 

rękodzielnicze, stoisko Szkoły Podstawowej w Nadbrzeżu - zabawy, malowanie buziek. Nad 

bezpieczeństwem imprezy czuwała SRS - Służba Ratownictwa Medycznego, OSP Gassy i OSP 

Góra Kalwaria. 

 

 

• Koncert „Dla Ciebie śpiewałem” 



01 września w hali sportowej CKiS Karczew odbył się koncert muzyczny pt.: „Dla Ciebie 

śpiewałem…” w wykonaniu aktorów Mazowieckiego Teatru Muzycznego im. Jana Kiepury 

- w ramach Jubileuszu 25-lecia Samorządu Województwa Mazowieckiego Mazowsze Serce 

Polski. „Dla Ciebie śpiewałem…” to nostalgiczna podróż ku wspomnieniom. Pełna wzruszeń 

i szczerego uśmiechu. Na scenie spotkali się: Jan jubilat - tenor wszechczasów, Martha 

Eggerth - największa miłość Kiepury, Hanka Ordonówna - legenda polskiej sceny, Eugeniusz 

Bodo - najbardziej popularny i uwielbiany aktor dwudziestolecia międzywojennego. 

OBSADA/TWÓRCY: Scenariusz: Jakub Milewski (koncepcja), Dariusz Taraszkiewicz (dialogi), 

Reżyseria, ruch sceniczny, scenografia: Beata Redo-Dobber Kierownictwo i opracowanie 

muzyczne: Mieczysław Smyda, Choreografia: Violetta Suska 

Kostiumy: Maria Balcerek, Reżyseria światła: Artur Wytrykus, Obsada: Wielbiciel starych 

fotografii: Jacek Kawalec, Jan Kiepura: Sebastian Mach, Marta Eggerth: Anna Gigiel,  Hanka 

Ordonówna: Monika Dryl, Eugeniusz Bodo: Marcin Wortmann. Pozostałe postacie 

(tancerze soliści): Łucja Pluta, Julia Witczak, Santiago Bello, Bartłomiej Kamiński, 

Instrumentaliści (muzycy soliści): Maciej Przestrzelski (skrzypce), Bartosz Kołsut 

(bandoneon/akordeon), Mateusz Gramburg (fortepian), Andrzej Zielak (kontrabas), 

Marcin Jahr (instrumenty perkusyjne), Organizator: Mazowiecki Teatr Muzyczny im. Jana 

Kiepury, Współorganizator: Gmina Karczew. 

 

Przedstawienia, spektakle, seanse filmowe 

Wydarzenia, na które odbiorcy czekają z niecierpliwością to są przedstawienia, spektakle realizowane 

głównie przez nasze amatorskie grupy teatralne, teatry zewnętrzne jaki i seanse filmowe. 

• Świeczka zgasła  

W sobotę 11 lutego w Domu Kultury CKiS Karczew odbyła się premiera spektaklu "Świeczka 

zgasła" w wykonaniu Teatru Karta z Panią Reżyser Laurą Łącz. Premierę spektaklu poprzedził 

wernisaż malarski kółka malarskiego Stowarzyszenia Uniwersytet Trzeciego Wieku w 

Karczewie. 

• Spektakl Wesele w Piotrowicach 

10 lutego nasi Seniorzy z Karczewskiego Teatru Seniora Pasjonaci pod bacznym okiem Reżyser 

- Pani Laury Łącz wystąpili gościnnie w świetlicy wiejskiej w Piotrowicach. Dzięki Pani Sołtys, 

Radzie Sołeckiej Piotrowic oraz Kole Gospodyń Wiejskich "Piotrowiczanki" wszyscy uczestnicy 

wydarzenia zostali przemile ugoszczeni. 

• Świeczka zgasła - Józefów  

https://www.facebook.com/MTeatr?__cft__%5b0%5d=AZW_bM8HOZNpmcMffFzfhymG6CDtfBSBHGPIBSsy3uJZCCfhL9S5HzcHunGzmRg7l-lbkZci4rt_b1aqwwl0iShlPs8-jdI5AKxWIUeEsNm-5AFMQL3WmNdvKV0KFI2tS_BfEznOyGofKz01sU8kY4ahE3Wrx5-6WfzDKxHsmbFAvbIlLNMR8SHNdJr92HlnIiCsbusL9WJK8F0Du_oSOUMm&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/MTeatr?__cft__%5b0%5d=AZW_bM8HOZNpmcMffFzfhymG6CDtfBSBHGPIBSsy3uJZCCfhL9S5HzcHunGzmRg7l-lbkZci4rt_b1aqwwl0iShlPs8-jdI5AKxWIUeEsNm-5AFMQL3WmNdvKV0KFI2tS_BfEznOyGofKz01sU8kY4ahE3Wrx5-6WfzDKxHsmbFAvbIlLNMR8SHNdJr92HlnIiCsbusL9WJK8F0Du_oSOUMm&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/MTeatr?__cft__%5b0%5d=AZW_bM8HOZNpmcMffFzfhymG6CDtfBSBHGPIBSsy3uJZCCfhL9S5HzcHunGzmRg7l-lbkZci4rt_b1aqwwl0iShlPs8-jdI5AKxWIUeEsNm-5AFMQL3WmNdvKV0KFI2tS_BfEznOyGofKz01sU8kY4ahE3Wrx5-6WfzDKxHsmbFAvbIlLNMR8SHNdJr92HlnIiCsbusL9WJK8F0Du_oSOUMm&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/people/Gmina-Karczew/100064749694423/?__cft__%5b0%5d=AZW_bM8HOZNpmcMffFzfhymG6CDtfBSBHGPIBSsy3uJZCCfhL9S5HzcHunGzmRg7l-lbkZci4rt_b1aqwwl0iShlPs8-jdI5AKxWIUeEsNm-5AFMQL3WmNdvKV0KFI2tS_BfEznOyGofKz01sU8kY4ahE3Wrx5-6WfzDKxHsmbFAvbIlLNMR8SHNdJr92HlnIiCsbusL9WJK8F0Du_oSOUMm&__tn__=-%5dK-R


4 marca nasza duma, czyli amatorski Teatr Karta  wystąpił na gościnnej scenie MOK Józefów ze 

spektaklem „Świeczka zgasła” - dwie jednoaktówki A. Fredry w reżyserii Laury Łącz. 

• Graj Piękny Cyganie  

16 czerwca w Domu Kultury odbyła się premiera spektaklu „Graj, piękny Cyganie...” - czyli 

spektaklu w wykonaniu naszych wspaniałych Seniorów Teatru Pasjonaci działającego przy 

Centrum Kultury i Sportu w Karczewie pod bacznym okiem Pani reżyser Laury Łącz. 

Tradycyjnie mieszkańcy wypełnili  salę po same brzegi a na twarzach gościły szczere 

uśmiechy.  

• Wesele w Piotrowicach  

Spektakl - kabaret „Wesele” w wykonaniu Karczewskiego Teatru Seniora „Pasjonaci” 

zagościł w Piotrowicach. Nasi wspaniali aktorzy dumnie zaprezentowali przygotowane z 

dbałością o wszelkie szczegóły radosne przedstawienie, które powstało pod czujnym okiem 

reżyser Pani Laury Łącz. Dużo radości, śmiechu, wspólne biesiadowanie, a także możliwość 

skosztowania niezwykle smacznego poczęstunku, przygotowanego przez Koło Gospodyń 

Wiejskich Piotrowiczanki spowodowało, że było to niezwykle udane popołudnie. 

• Wesele  

29 września Karczewski Teatr Seniora Pasjonaci wraz z Reżyserem Panią Laurą Łącz  

ponownie zaprosił mieszkańców Gminy Karczew  na spektakl-kabaret „Wesele”. Nie 

pierwszy raz rozbawiona publiczność świetnie się bawiła razem z aktorami występującymi 

na scenie.   

• Graj Piękny Cyganie 

21 października Karczewski Teatr Seniora Pasjonaci zagościł w świetlicy wiejskiej w 

Nadbrzeżu z kolejną odsłoną spektaklu „Graj, piękny Cyganie” w reżyserii Pani Laury Łącz. 

Na wyjątkowe przedstawienie w cygańskim klimacie przybyli goście zostali mile przyjęci 

przez gospodarzy wydarzenia. 

• 04.11 Graj Pięknu Cyganie Kępa  

4 listopada mieszkańcy Gminy Karczew bawili się w Kępie Nadbrzeskiej. Karczewski Teatr 

Seniora Pasjonaci wystawił przedstawienie pt. "Graj, piękny Cyganie" w reżyserii Pani Laury 

Łącz. Po niezwykle udanym występie odbyła się potańcówka z muzyką na żywo oraz tradycyjny 

poczęstunek. 

 

• Teatr Seniora z tuWiązowna.pl 



17 listopada w sali widowiskowej Domu Kultury Centrum Kultury i Sportu w Karczewie 

Gościliśmy Teatr Seniora z tuWiazowna.pl. Uczestnicy wydarzenia spędzili wyjątkowo miły  

wieczór w gronie gości z Wiązowny i spektaklem który zaprezentowali tego wieczoru.  

• Teatr Seniora Pasjonaci w Ostrówcu  

18 listopada  Teatr Seniora Pasjonaci wystąpił w świetlicy wiejskiej w Ostrówcu. 

 

• Graj piękny Cyganie 

W sobotę 2 grudnia w świetlicy wiejskiej w Kępie Nadbrzeskiej Karczewski Teatr Seniora 

zaprezentował barwne przedstawienie pt. „Graj piękny Cyganie” w reżyserii Pani Laury Łącz, 

po przedstawieniu Pani Sołtys i Rada Sołecka zaprosiła wszystkich uczestników wydarzenia na 

potańcówkę. 

• Pierwsze Wigilie  

Pod koniec roku nasza Piwnica pod Barankiem przeszła solidną metamorfozę. Tym razem, a 

dokładnie 17 grudnia zaprosiliśmy więc wszystkich na „Nowe otwarcie”, podczas którego w 

świąteczny klimat wprowadzili nas aktorzy Karczewskiego Teatru Seniora Pasjonaci 

przedstawiając spektakl pt. „Pierwsze Wigilie” w reżyserii Pani Laury Łącz. To była okazja by po 

raz pierwszy spotkać się w wyremontowanej Piwnicy Pod Barankiem i świętować na słodko 

przy muzycznej oprawie. 

 

Wystawy 

• Wernisaż Uniwersytet Trzeciego Wieku  

11 lutego w sali widowiskowej CKiS Karczew odbyła się wystawa członków Koła Malarskiego 

Stowarzyszenia Uniwersytet Trzeciego Wieku, którzy zaprezentowali swoje profesjonalne 

prace w których było widać ogromny talent i wrażliwość artystyczną. 

Wyjazdy 

W styczniu Centrum Kultury i Sportu w Karczewie przedstawiło bogatą  propozycję wyjazdów do 

teatrów. 

• Teatr Syrena - „Bitwa o tron”  

12 lutego karczewscy Seniorzy pojechali do Teatru Syrena w Warszawie na spektakl pt. Bitwa 

o tron. Musicalowy talent show. Spektakl ten to autorska produkcja Syreny. Libretto i reżyseria 

- Jacek Mikołajczyk zastępca dyrektora teatru ds. artystycznych, kompozytor musicalu - 

kierownik muzyczny Syreny Tomasz Filipczak. Bohaterowie zaprezentowali się w przebojach 

utrzymanych w stylistykach charakterystycznych dla krajów, z których pochodzili. Zygmunt III, 

wywodzący się ze szwedzkiej dynastii Wazów, zaśpiewał piosenkę nawiązującą do 

estetyki Abby, August Mocny połączył w jednym utworze metalowe brzmienia bliskie 



zespołowi Rammstein oraz mozartowską arię. Jurorkami show były cztery cudzoziemki - żony, 

siostry i kochanki polskich władców, zmagania królów poprowadzili dwaj księża - to nawiązanie 

do epoki, w której przedstawiciele stanu duchownego byli głównymi komentatorami życia 

publicznego Rzeczpospolitej. 

• Teatr Rampa - „Rapsodia z demonem” 

26 lutego Centrum Kultury i Sportu w Karczewie zorganizowało wyjazd do Teatru Rampa w 

Warszawie na teatralno-koncertowe widowisko pt. Rapsodia z Demonem  stworzone 

do przebojów legendarnej grupy Queen. Światło, dźwięk, dynamiczna i perfekcyjna 

choreografia Santiago Bello. Opowieść o młodym wokaliście, który dla kariery był gotowy 

zawrzeć ryzykowny pakt z demonem. Przeżycia bohaterów zostały zilustrowane 

najsłynniejszymi hitami zespołu Queen. Nowe aranżacje utworów oraz wybitne interpretacje 

wokalistów sprawiły, że słynne przeboje brzmiały porywająco jak oryginały. Przeboje śpiewane 

przez Kubę Molędę wywoływały niezwykły entuzjazm wśród widowni. Każdy z aktorów 

miał swój ogromny udział i ważne miejsce w sukcesie „Rapsodii…”. Widowisko przygotowane 

z wielkim rozmachem i na wysokim artystycznym poziomie. 

• Teatr Kwadrat - „Umrzeć ze śmiechu” 

19 marca Centrum Kultury i Sportu w Karczewie zorganizowało wyjazd do Teatru Kwadrat w 

Warszawie na spektakl pt. Umrzeć ze śmiechu. „Umrzeć ze śmiechu” w reżyserii  Andrzeja 

Nejmana to pełna ciepła i humoru, a momentami wzruszająca opowieść o tym, że prawdziwa 

przyjaźń przetrwa nawet śmierć, a na marzenia nigdy nie jest za późno. Historia o kobietach, 

która na długo poprawia humor. Autor: Paul Elliott; Tytuł oryginalny: Exit Laughing; Przekład: 

Bogusława Plisz-Góral; Reżyseria: Andrzej Nejman; Obsada: Rachel - Olga Kalicka, Connie - 

Lucyna Malec, Lena - Ewa Wencel/Aleksandra Justa, Millie - Hanna Śleszyńska, Policjant/Bobby 

- Michał Lewandowski/Mikołaj Bartosiewicz. 

• Teatr Syrena – „Matylda” 

23 kwietnia Centrum Kultury i Sportu w Karczewie zorganizowało wyjazd dla dzieci i 

młodzieży do Teatr Syrena na musical pt. Matylda. Historia dziewczynki o genialnym umyśle 

i wielkim sercu, która urodziła się w kompletnie niepasującej do niej rodzinie. Ojciec 

nieuczciwy sprzedawca aut, matka interesująca się tylko pieniędzmi i zawodami tanecznymi. 

Nikt z rodziny nie potrafił zrozumieć, dlaczego Matylda spędza tyle czasu na czytaniu książek. 

W szkole natomiast, rządziła Panna Łomot - już samo nazwisko mówiło sporo o jej metodach 

wychowawczych… Matylda więc wywołała dziecięcą rewolucję! „Matylda” to musicalowy hit 

na podstawie powieści Roalda Dahla, który został przeniesiony do Polski prosto z West Endu 

i  Broadwayu. Spektakl powstał w koprodukcji teatrów Kameralnego w Bydgoszczy (premiera 

https://www.facebook.com/teatrsyrena?__cft__%5b0%5d=AZUhjXEh1sxOe52TglOxGl5Al4J2db19r5pTmAh-K9iVvi_Lk3AFnX4bkqGFAmRE8BQlAX14Wl7ee_6cwGV3k9d30007-CF_lrWJ7Fu_kSbrCW1Vh2r2GhrPmI08Ierdp6gfluDQVpeOTxJaNfE8MapcjvDGQr-R-XUKiaBB9DjDki2UB3DC7P7gaxN0sFyfginv48gZNjoJGkjyVZftHeQ3&__tn__=-%5dK-R
https://teatrkameralny.com/


19 marca 2022 r.) oraz Syrena w Warszawie (premiera 10 września 2022 r.). „Matylda” została 

nagrodzona Teatralną Nagrodą Muzyczną im. Jana Kiepury w kategorii „Najlepszy spektakl dla 

młodego widza”, a rola Agaty Łomot w tym musicalu przyniosła Przemysławowi Glapińskiemu 

zwycięstwo w TNM w kategorii „Najlepszy wokalista musicalowy”. 

• Teatr Muzyczny w Łodzi -  „Złap mnie jeśli potrafisz” 

28 kwietnia Centrum Kultury i Sportu w Karczewie zaprosiło na wyjazd młodzież ze szkół 

ponadpodstawowych i studentów do Teatru Muzycznego w Łodzi na najnowsza premierę, czyli 

musical będący adaptacją słynnego filmu Catch Me If You Can.  

Szukający sławy i pieniędzy Frank Abagnale junior ucieka z domu, by rozpocząć niezapomnianą 

przygodę. Z chłopięcym urokiem, wielką wyobraźnią i milionami dolarów w sfałszowanych 

czekach Frank udaje pilota, lekarza i prawnika, żyjąc na najwyższym poziomie i zdobywając 

dziewczynę swoich marzeń. Oszustwa Franka przykuwają uwagę agenta FBI, Carla 

Hanratty’ego i zaczyna się pościg. Złap mnie, jeśli potrafisz - (Catch Me if You Can) musical na 

podstawie filmu wytwórni DreamWorks, libretto - Terrence McNally, muzyka - Marc Shaiman, 

teksty piosenek - Scott Wittman i Marc Shaiman, przekład - Daniel Wyszogrodzki 

•  Teatr Syrana - „Piplaja” 

6 maja grupa karczewskich Seniorów wybrała się do Teatru Syrena na Musical „Piplaja”. 

Opowieść o wybitnej satyryczce Stefanii Grodzieńskiej, współzałożycielce Syreny, która 

rozbawiała kolejne pokolenia w Polskim Radiu i Telewizji Polskiej oraz w felietonach w 

„Szpilkach” i „Przekroju”. „Piplaja” tak w przedwojennym żargonie nazywano początkujące 

aktorki, tancerki i autorki. Używała go także Grodzieńska i sama była piplają, kiedy stawiała 

pierwsze kroki w międzywojennych warszawskich teatrach, kabaretach literackich i 

rewiach. Wojna zabiła ten świat i to słowo, a my wskrzeszamy je za sprawą musicalu Joanny 

Drozdy (scenariusz i reżyseria) oraz Tomasza Filipczaka (muzyka). 

• Teatr Studio Buffo – „Wieczór francuski”  

W związku z obchodami Dnia Seniora 1 października CKiS zorganizowało wyjazd dla grupy 

60 osób do Teatru Studio Buffo na spektakl pt. „Wieczór francuski”. Od wielu sezonów 

Janusz Józefowicz, Janusz Stokłosa i zespół Teatru Studio Buffo poprzez muzykę, taniec i 

śpiew skutecznie ożywiają wielowiekową tradycję zgodnego współistnienia Polaków z 

wieloma narodami. Tym razem Studio Buffo zaprosiło na wyprawę w świat piosenki 

francuskiej. Polacy znają i kochają piosenki francuskie, a one usuwają wszelkie bariery 

językowe i kulturowe.  

Widzowie częstowani są winem, co ośmiela ich do wspólnej zabawy. Na koncercie było 

można usłyszeć m. innymi: Les Champs-Elysees, Belle, Milord, Paroles, Paroles, Voyage, 

https://www.facebook.com/teatrmuzycznylodz?__cft__%5b0%5d=AZUYVTlLbN6Jp4YvifdLjPYwF8EQHQC1gKC4Th-3s0sTTbCV67VBOAs3Oa1cM7Qx2B6JkKNy_MHReZhGg9kua3Y3CT0bgBv3l3XbNWqZmahOb19jV9DaprlxXfzi1V0F7bCu0AWKeJrwOh7MtkV87XEEh5Gwwf1iFXYzx6rVUythoEv8xTIWJKwPM7kr_PR-AwrtxVPokUKDH2Rznml-wFkY&__tn__=-%5dK-R
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Tombe le neige, Cathedrales itd. W spektaklu wystąpili: Janusz Józefowicz, Janusz Stokłosa, 

Natasza Urbańska, Magdalena Dąbkowska, Wiktoria Kostrzewa, Jerzy Grzechnik, Artur 

Chamski, Maksymilian Więckowski, Katarzyna Granecka, Iga Ryś, Paweł Orłowski, Inga 

Gołębiowska, Janja Lesar, Krzysztof Hulboj. 

• Teatr Rampa - „Czterdziestolatek” 

14 października CKiS Karczew zorganizowało wyjazd do Teatru Rampa w Warszawie na 

spektakl pt. Czterdziestolatek dla grupy 50 osób z Ostrówka, Piotrowic i Sobiekurska.  

Świataowa premiera spektaklu Czterdziestolatek - szalona muzyczna podróż w czasie do 

epoki pożyczanych od sąsiadów szklanek cukru, nawoływań na obiad niosących się między 

blokami i nie zakłóconego telefonami komórkowymi życia wokół trzepaka. Okazja by 

powrócić do czasów z dzieciństwa gdzie ludzie spędzali ze sobą czas i nigdy się nie nudzili. 

Scenariusz inspirowany oryginalnym scenariuszem serialu „40-latek” Jerzego Gruzy i Krzysztofa 

T. Toeplitza: Joanna Drozda 

Reżyseria, teksty piosenek: Joanna Drozda 

Dramaturgia: Michał Wybieralski 

Muzyka i aranżacje: Michał Łaszewicz 

Choreografia: Karolina Garbacik 

 

Warsztaty i akcje specjalne 

• Dzień Babci, Dziadka i Wnuków  

20 stycznia z  tej okazji zaprosiliśmy wszystkie Babcie, Dziadków oraz Wnuki do Domu Kultury 

przy ulicy Widok 2 na bezpłatne warsztaty artystyczne. W ten sposób dzieci mogły spędzić miło 

i twórczo czas z ukochanymi babciami i dziadkami. 

• Maski karnawałowe 

14 stycznia w Domu Kultury odbyły się warsztaty dla dzieci od 5 roku życia, na których 

uczestnicy wykonywali piękne maski karnawałowe. Było mnóstwo brokatu, cekinów, piór, 

kolorowych papierów i innych materiałów, z których powstały oryginalne karnawałowe maski. 

Uczestnicy warsztatów mieli pełne pole do popisu! 

• Zajęcia z szycia dla Seniorów 

Od 17 stycznia w Domu Kultury ruszyły bezpłatne zajęcia z szycia ręcznego dla naszych 

Seniorów. Uczestnicy zajęć poznali różne rodzaje ściegów i już na pierwszych zajęciach 

powstały piękne poduszeczki. 

• Rękodzieło dla Seniorów 

26 stycznia odbyły się pierwsze zajęcia z rękodzieła dla grupy seniorów zrzeszonych w Klubie 



Seniora, na których powstały piękne świeczniki. 

• Konkurs wiedzy o Gminie Karczew  

Z inicjatywy Towarzystwa Przyjaciół Karczewa i we współpracy z Urzędem Miejskim w 

Karczewie 27 stycznia ogłosiliśmy Konkurs Wiedzy o Gminie Karczew. Po kilku latach przerwy 

konkurs wrócił do kalendarza wydarzeń gminnych. Okazja była nie byle jaka, wszak w tym roku 

minęło 475 lat, od kiedy powstało miasto Karczew.  

• Warsztaty Decoupege w Ostrówcu 

28 stycznia ruszyliśmy z cyklem warsztatów w sołectwach naszej gminy. Pierwsze spotkanie 

odbyło się w Ostrówcu a tematem przewodnim zajęć były drewniane świeczniki na tealighty 

ozdabiane metodą decoupage. 

• Warsztaty - Waza z wełny czesankowej 

11 lutego CKiS Karczew zorganizowało warsztaty z wełną czesankową. Na tych zajęciach 

powstały bajecznie kolorowe wazy z filcu. Wykorzystano do tego wełnę czesankową i gorące 

mydliny. Sfilcowaną wełnę uformowano w kształcie ozdobnej wazy. 

• Decoupage w Nadbrzeżu 

25 lutego w ramach comiesięcznych warsztatów w sołectwach tym razem ozdabiane były 

drewniane skrzyneczki metodą decoupage. Dzięki uprzejmości i gościnności Sołtys Nadbrzeża 

i Sołtys Kępy Nadbrzeskiej zajęcia przebiegały w miłej atmosferze. 

• Dzień dinozaura  

4 marca w Domu Kultury kolejny raz odbyła się pogadanka na temat tych niezwykłych stworzeń 

jakimi były dinozaury. Do świata dinozaurów ponownie wprowadził dzieci dr hab. Tomasz Sulej 

- paleontolog, który specjalistyczną wiedzę o dinozaurach potrafi przełożyć na dziecięcy język 

jak mało kto. Po pogadance odbyły się rodzinne warsztaty artystyczne - było malowanie, 

wycinanie i wyklejanie.  

• Planszówki  

Również 4 marca w Domu Kultury odbyło się wspólne granie dzieci i młodzieży - czyli spotkanie 

fanów planszówek. Do dyspozycji był pełen wachlarz gier, spotkanie przebiegało w miłej 

atmosferze. 

• Dzień Pandy  

11 marca kolejny raz w sali widowiskowej Domu Kultury odbyła się krótka pogawędkę o życiu 

tych cudnych zwierzaków, a następnie ruszyły zajęcia z szycia gdzie powstały filcowe maskotki 

- pandy. 

• Filcowe zające wielkanocne  

18 marca w Domu Kultury odbyły się warsztaty na których uczestnicy wykonywali filcowe 



zające wielkanocne były to zajęcia z rękodzieła artystycznego dla dzieci i dorosłych. 

• Cykl warsztatów Łukówiec i Całowanie 

18 marca uczestnicy warsztatów w Łukówcu i Całowaniu ozdabiali drewnianą skrzyneczkę, 

która mogła służyć jako szkatułka czyli miejsce na najcenniejsze pamiątki czy pudełko na 

drobne narzędzia. Zajęcia przebiegły w miłej, gościnnej atmosferze dzięki gościnności 

Sołtysów. 

• Marcowe zajęcia plastyczne  

Na tych zajęciach twórcami byli przede wszystkim ich uczestnicy - to oni decydowali o tym, co 

i jak będą malować. Instruktor był obok całego procesu - towarzyszył, wspierał, inspirował i 

motywował. Zajęcia odbywały się w środy w dwóch grupach wiekowych - klasy I-III i od IV klasy. 

• Kręcimy dla Jowity 

W sobotę 25 marca w hali sportowej odbyło się wspaniałe wydarzenie - setki osób zakręciło 

Hula Hop dla Jowity. Wspólnie pokazaliśmy, że nie ma rzeczy niemożliwych, w ten oto sposób 

podkręciliśmy charytatywną zbiórkę dla Jowitki. 

• Stroiki wielkanocne  

W sobotę 1 kwietnia w Domu Kultury odbyły się warsztaty, na których powstały wyjątkowe 

stroiki wielkanocne - warsztaty dla dzieci i dorosłych. 

• Zimowe opowieści  

W niedzielę 2 kwietnia wolontariusze opowiadali o dziełach sztuki, po raz pierwszy w Muzeum 

Wnętrz w Otwocku Wielkim, oddziale MNW, z okazji rozpoczęcia nowego sezonu, młodzi 

wolontariusze i wolontariuszki opowiadali zwiedzającym o wybranych zabytkach 

prezentowanych na ekspozycji stałej. W godzinach 14.00 - 16.00 wolontariusze czekali na 

zwiedzających przy wybranych obiektach: opowiadali o ich historii, o tym w jaki sposób były 

wykorzystywane w pałacu, zwracali uwagę na detale, których zwiedzający często nie zauważali. 

Zwiedzających oprowadzali uczniowie klasy VI i VII Szkoły Podstawowej im. Bolesława Prusa w 

Karczewie. Było to odkrywanie zabytków na nowo z naszymi młodymi przewodnikami. 

Wystarczyło wejść do pałacu głównym wejściem, pobrać ulotkę w sieni pałacowej i poruszać 

się po pałacu zgodnie z mapą. W dotarciu do obiektów pomagali także pracownicy Muzeum. 

Wstęp był bezpłatny. 

• Bal Pingwina 

W kwietniu obchodziliśmy Światowy Dzień Pingwina - z tej okazji w sobotę 15 kwietnia Dom 

Kultury przygotował dla najmłodszych świetną zabawę ruchowo-taneczną i plastyczno-

techniczną. Podczas zabawy uczestnicy dumnie prezentowali swoje biało-czarne stroje. Na 

koniec imprezy zmęczeni uczestnicy obejrzeli seans filmowy o pingwinach, nie zabrakło 



drobnych przekąsek i napojów. 

• Występ na zaproszenie  

16 kwietnia na zaproszenie Parafii Miłosierdzia Bożego w Otwocku Zespół Sołtysi oraz Gębule 

wystąpiły podczas pikniku z okazji odpustu. Nasze Zespoły działające przy Centrum Kultury i 

Sporu w Karczewie rozwijają się i prezentują swoje artystyczne zdolności. 

• Warsztaty decoupage w Piotrowicach i Sobiekursku  

29 kwietnia na warsztatach w Piotrowicach i Sobiekursku uczestnicy zajęć ozdabiali metodą 

decoupage gliniane doniczki. Uczestnicy byli ciepło przyjęci przez Sołtysów i Koło Gospodyń 

Wiejskich „Piotrowiczanki”. 

• Eko torby 

6 maja w Domu Kultury odbyły się warsztaty - bez ograniczeń wiekowych. Uczestnicy zajęć 

ozdabiali torby wielokrotnego użytku. 

• Rękodzieło dla Seniorów 

11 maja w Domu Kultury odbyły się zajęcia z rękodzieła dla naszych Seniorów. 

• Makrama 

20 maja odbyły się warsztaty z makramy. 

• Warsztaty decoupage w Otwocku Wielkim i Janowie 

W sobotę 20 maja w sobotę w świetlicach w Janowie i Otwocku Wielkim odbyły się warsztaty 

decoupage. 

• Urodzinowa Kartka dla Karczewa z okazji 475-lecia  

24 maja ogłosiliśmy Konkurs plastyczny na Urodzinową Kartkę dla Karczewa 

Okazja była nie byle jaka, w 2023 roku minęło 475 lat, od kiedy powstało miasto Karczew. 

 

• Konkurs wiedzy o mieście i gminie Karczew  

W 2023 roku obchodziliśmy 475. rocznicę nadania praw miejskich naszemu miastu. Z tej okazji 

zaprosiliśmy do wzięcia udziału w Konkursie wiedzy o mieście i Gminie Karczew. Konkurs 

przeprowadzany został 5 czerwca w dwóch kategoriach: zmagania drużynowe dla szkół 

podstawowych z terenu Gmina Karczew oraz konkurs indywidualny dla uczniów szkół 

ponadpodstawowych. Na zgłoszenia czekaliśmy do 25 maja. Inicjatorem oraz 

współorganizatorem Konkursu było Towarzystwo Przyjaciół Karczewa a współorganizatorem 

Urząd Miejski w Karczewie. Na konkurs wpłynęło w sumie 114 prac w 5 kategoriach 

wiekowych! Jury miało więc naprawdę niełatwe zadanie. Uroczyste wręczenie nagród miało 

miejsce w niedzielę podczas Dni Karczewa. W V kategorii, ze względu na bardzo małą liczbę 

zgłoszonych prac, Jury postanowiło nie przyznać nagród. Jury obradowało w składzie: Marta 



Winiarek, Paulina Korzeniewska oraz Anna Paciorek-Giers. 

• Warsztaty torby  

26 lipca odbyły się warsztaty na których powstały super torby. 

• Joga w plenerze 

20.08, 27.08 i 3.09 odbyły się zajęcia Jogii w plenerze. W tych dniach mieszkańcy Karczewa 

uczestniczyli w bezpłatnych plenerowych zajęciach jogi. Zajęcia poprowadziła Pani Anna 

Mostowicz-Osęka, instruktorka jogi, która prowadzi w hali sportowej cotygodniowe zajęcia. 

Akcja miała na celu przybliżenie mieszkańcom Karczewa tajników jogii i zachęcenia do wzięcia 

udziału w pokazowych zajęciach. 

• Kreatywne pisanie 

Na początku września przedstawiliśmy nową propozycję zajęć - kreatywne pisanie.  

Bezpłatne zajęcia odbyły się 7 września i 12 września w Domu Kultury przy ul. Widok 2. Zajęcia 

skierowane były do młodzieży (od 12 r.ż.) i dorosłych. W planie  zajęć była praca nad swoimi 

tekstami (powieściami, opowiadaniami, scenariuszami filmowymi lub komiksowymi), 

omawianie zagadnień odnoszących się do problemów związanych z tworzeniem angażujących 

historii - takich jak pisanie według np. 3 aktów - oraz artystycznym zastosowaniem rodzimego 

języka - zarówno pod kątem nowoczesnym jak i tradycyjnym. Dzięki konsultacjom przed 

rozpoczęciem kursu każde zajęcia były dostosowane do uczestników. 

O prowadzącym: Bartłomiej Sztobryn - pisarz z zawodu i z zamiłowania. Szef i założyciel 

Wydawnictwa K2A. Z wykształcenia filozof. Autor głośnej powieści „Zwiastunka” będącej 

mariażem fantastyki z thrillerem psychologicznym, cyberpunkowej powieści dziejącej się w 

Polsce pt. „Minerva 2049” oraz scenarzysta komiksu „Dzikuski”. Debiutował w 2006 roku w 

pokonkursowej antologii Otwockiego Konkursu Literackiego. Laureat wielu konkursów 

literackich - zdobył m.in:. laur publiczności w Konkursie Śródmiejskiego Domu Kultury w 

Warszawie oraz nagrodę w konkursie na scenariusz shortu komiksowego o polskim super-

bohaterze Incognito. Jego opowiadania ukazały się m.in.: w antologiach „Ostatni Dzień Pary 

II”, „Złoczyńcy w Uzdrowisku 2”, „Utopia XXI Wieku: Zbiór Opowiadań”, „24/02/2022” 

Antologii dla Ukrainy oraz na łamach portalu Fahrenheit. 

Komiksy na podstawie jego scenariuszy ukazały się m. in. w SuperHero Magazyn oraz 

antologiach „Tajfun: Nowe przygody” Planety Komiksów i „Legendy” Fabryki Komiksów. Ma 

również doświadczenie w pisaniu scenariuszy filmowych oraz do gier komputerowych. Gdy 

akurat nie pisze, zajmuje się edukacją i mentoringiem z dziedzin pisania kreatywnego na swoich 

kanałach TikTok oraz YouTube. Prywatnie miłośnik nakryć głowy i okularów (nie tylko 

przeciwsłonecznych), gracz, grajek amator oraz kiepski tancerz. 



• Jesienny Bal Kolorów 

Tym razem zaprosiliśmy dzieci na Jesienny Bal Kolorów, który odbył się w sobotę 28 

października w Domu Kultury. Były tańce i hulańce, kolorowe zabawy i część twórczo-

artystyczna. Wszystkie dzieci prezentował się przepięknie w kolorach jesieni i przeróżnych 

przebraniach. 

• Warsztaty śpiewania musicalu 

W imieniu Stowarzyszenie Rozgłos zaprosiliśmy dzieci i młodzież do udziału w bezpłatnych 

warsztatach śpiewania musicalu. Warsztaty odbyły się 7 października w Domu Kultury. 

• Piernikowanie dla Hospicjum  

W tym roku piernikowaliśmy w naszym Domu Kultury. Wszyscy chętni do wspólnego 

ozdabiania pierników przybyli licznie na otwarte warsztaty  w sobotę 18 listopada. Do akcji 

dekorowania pierników dołączył zawsze zwarty i gotowy Klub Seniora. Całkowity dochód ze 

sprzedaży pierniczków trafił do podopiecznych Domowe Hospicjum Dziecięce "Promyczek". 

• Wieńce bożonarodzeniowe 

Nic tak nie cieszy oka jak własnoręcznie wykonane świąteczne ozdoby, dlatego 9 grudnia 

zaprosiliśmy do Domu Kultury chętnych mieszkańców na warsztaty z tworzenia wieńców 

bożonarodzeniowych. CKiS  zapewniło wszelkie niezbędne materiały oraz ciepłą zimową 

herbatkę. W miłej przedświątecznej atmosferze powstały wspaniałe dzieła.  

 

 

 

 

 

 

 

Wydarzenia kulturalne i sportowe 

• Mistrzostwa Gminy Karczew  

12 stycznia w hali sportowej odbyły się Mistrzostwa Gminy Karczew Szkół Podstawowych w 

Halowej Piłce Nożnej Chłopców. Turniej odbył się w miłej atmosferze z zachowaniem czystej 

gry fair play. Burmistrz Karczewa Pan Michał Rudzki wręczył wszystkim zawodnikom dyplomy, 

puchary i medale. 

• Uroczyste otwarcie trybuny 

17 stycznia na Stadionie Miejskim im. Mariana Olszewskiego, miało miejsce uroczyste otwarcie 

nowej trybuny. Łączny koszt realizacji zadania to niemalże 1,2 mln zł, 300 tys. zł pochodziło z 



budżetu Województwa Mazowieckiego - środki te pozyskał Urząd Miejski w Karczewie z Panem 

Michałem Rudzkim - Burmistrzem Karczewa na czele. Urzędnicza ekipie wykonała ciężką pracę 

przy realizacji tego projektu.   

• Gminny Dzień Babci i Dziadka  

W sobotę 28 stycznia w hali sportowej odbyło się uroczyste spotkanie dziadków i babć z terenu 

Gminy Karczew z okazji I Gminnego Dnia Babci i Dziadka. W wydarzeniu udział wzięli Burmistrz 

Karczewa - Pan Michał Rudzki, dyrektorzy przedszkoli i szkół z gminy Karczew a najważniejszymi 

gośćmi tego wydarzenia były babcie i dziadkowie. To dla nich przygotowano bogaty program 

artystyczny, zabawy integracyjnie i słodki poczęstunek. Występy zaprezentowały przedszkolaki 

z gminnych przedszkoli - Przedszkola Nr 3 „Ługuś” w Karczewie, oddziału przedszkolnego przy 

Szkole Podstawowej w Glinkach, Przedszkola w Otwocku Wielkim oraz Szkoły Podstawowej Nr 

1 w Karczewie i Szkoły Podstawowej Nr 2 w Karczewie. Współorganizatorami wydarzenia był 

Urząd Miejski w Karczewie, Centrum Kultury i Sportu w Karczewie, Stowarzyszenie „W stronę 

słońca” oraz placówki oświatowe. 

• Bal Karnawałowy  

Jak karnawał, to musiał być i BAL. Bal Karnawałowy z prawdziwego zdarzenia - były maski, 

cekiny, piękne stroje. Tym razem mieszkańcy Gminy Karczew bawili się w gościnnych progach 

OSP Karczew, przygrywał super DJ a w przerwach goście mogli liczyć na zimne przekąski, ciepły 

posiłek i serwis kawowy. Tym razem mieszkańcy również nie zawiedli i przygotowali 

niepowtarzalne i wspaniałe maski oraz stroje. Atmosfera zabawy udzieliła się wszystkim 

i parkiet rozgrzany był do czerwoności. 

• 04.02 Bal karnawałowy 

4 lutego w Domu Kultury przy ul. Widok 2 odbył się Bal karnawałowy dla najmłodszych. Na 

naszym balu było bajecznie i kolorowo - przybyły bajkowe postacie Elsy i inne księżniczki, Koty 

w butach i te bez butów też, cała ekipa Psiego Patrolu oraz wszelkie inne baśniowe stwory.  

Odwiedził nas również gość prosto z Krainy Lodu. 

 

• Otwarty Turniej Tenisa Stołowego  

12 lutego w hali sportowej CKiS odbył się Turniej Tenisa Stołowego o Mistrzostwo Gminy 

Karczew  w dwóch kategoriach wiekowych - kategorie młodzieżowe i dzieci oraz kategorie 

Open Kobiet i Open Mężczyzn. Do rywalizacji przystąpiło 86 zawodników w kilku kategoriach.  

• Półkolonie zimowe 

13 lutego zainaugurowaliśmy zimowe półkolonie, na które zgłosiło się 45 dzieci. Opiekę nad 

uczestnikami sprawowali nauczyciele i wykwalifikowani instruktorzy. Głównym celem 



zorganizowania półkolonii było zapewnienie dzieciom ciekawego, aktywnego wypoczynku 

wraz z wyżywieniem. Zajęcia trwały od poniedziałku do piątku w dogodnych dla rodziców 

godzinach i odbywały się w Domu Kultury, natomiast zajęcia sportowe odbywały się w hali 

sportowej. Nasza kadra zapewniła uczestnikom urozmaicony i bogaty program opracowany i 

realizowany tak, aby pobudzić i rozwijać aktywność fizyczną, doskonalić umiejętności i 

zainteresowania (muzyczne, taneczne, sportowe i przyrodnicze), a także zainteresować dzieci 

najbliższym otoczeniem. Zajęcia sprzyjały integracji uczniów, rozwijaniu bezpiecznych 

zachowań, wyrabiania samodyscypliny. Czas półkolonii był dla dzieci okazją do wzajemnych 

spotkań, wspólnych zabaw, integracji. Każdego dnia dzieci robiły coś ciekawego i 

niepowtarzalnego - nie zabrakło również atrakcyjnych wyjazdów i wycieczek takich jak wyjazd 

do Teatru Muzycznego Roma na spektakl pt. „Przypadki Robinsona Crusoe”, Jungle Academy, 

Stacja Grawitacja - park trampolin i Pizzeria Radość. 

• 18.02 Potańcówka Ostatkowa  

18 lutego w OSP Karczew odbyła się Potańcówka Ostatkowa. Uczestnikom zabawy, którzy 

licznie przybyli do naszej remizy zapewniliśmy - zabawę z super DJem, ciepły posiłek, zimne 

przekąski, napoje i serwis kawowy. 

• Klub Seniora w Nadbrzeżu 

Z dniem 3 marca br. swoją działalność rozpoczął Klub Seniora w Nadbrzeżu, działający przy 

Centrum Kultury i Sportu w Karczewie. Tego dnia aktywni seniorzy sołectwa Nadbrzeż spotkali 

się z Pełnomocnikiem Burmistrza Karczewa ds. Seniorów Panią Joanną Iwańską, która 

przedstawiła seniorom założenia projektu aktywizacji seniorów w Gminie Karczew, którego 

jednym z celów jest utworzenie Klubów Seniora, czyli miejsca blisko domu, gdzie osoby starsze 

przyjemnie, interesująco i aktywnie mogą spędzać swój czas. W czasie spotkania 

przeprowadzono wybory zarządu Klubu Seniora. 

Seniorzy wspólnie wybrali osoby, które będą reprezentować członków Klubu. Są nimi: 

Przewodnicząca - Pani Marianna Firląg; Zastępca - Pani Marianna Drabarek; Skarbnik – Pani 

Halina Brzezińska; Sekretarz - Pani Małgorzata Kociszewska. 

Miejscem spotkań seniorów jest świetlica wiejska w Nabrzeżu. Zachęcamy seniorów z naszej 

gminy do zostania członkiem jednego z istniejących już Klubów Seniora w Karczewie lub 

Nadbrzeżu 

• Dzień Kobiet w Klubie Seniora w Karczewie 

Spotkanie, które odbyło się we wtorek 7 marca br. z wielu względów było wyjątkowe. Głównie 

jednak dlatego, że nawiązywało do zbliżającego się Dnia Kobiet i cieszyło się dużą frekwencją. 

Pełnomocnik Burmistrza Karczewa ds. Seniorów Pani Joanna Iwańska w imieniu Burmistrza 

Karczewa Pana Michała Rudzkiego oraz Pan Marta Winiarek Dyrektor Centrum Kultury i Sportu  



złożyły Paniom najserdeczniejsze życzenia. Popołudniowe spotkanie upłynęło w miłej 

atmosferze przy herbacie i słodkim poczęstunku. 

• Bieg z okazji Dnia Pamięci Żołnierzy Wyklętych 

Wszyscy miło wspominali wieczorny Bieg z okazji Dnia Pamięci Żołnierzy Wyklętych 

zorganizowany w dniu 11 marca. Pomimo trudnych warunków pogodowych uczestnicy licznie 

zgromadzili się w Ośrodku Edukacyjno-Muzealnym "Baza Torfy", gdzie wszyscy byli miło 

przyjęci. Po odśpiewaniu Hymnu Polski, uczestnicy wystartowali przy Bazie Torfy na niespełna 

dwukilometrowy dystans a dokładnie 1963 m. Po wysiłku biegacze mogli posilić się wspaniałą 

grochówką i gorącą herbatą. Każdy uczestnik biegu otrzymał pamiątkowy „Pakiet startowy” - 

worek, czołolatarkę, koszulkę a na koniec biegu medal. 

• Mistrzostwa Gminy Karczew Szkół Podstawowych w Dwa Ognie 

14 marca w hali sportowej odbyły się Mistrzostwa Gminy Karczew Szkół Podstawowych w Dwa 

Ognie. Mimo zaciętej rywalizacji zawody przebiegły w miłej atmosferze.  

• Walbachowski Jarmark  

W sobotę 25 marca na Rynku Zygmunta Starego tradycyjnie odbył się Walbachowski Jarmark 

Bożonarodzeniowy. Placówki oświatowe z terenu Gminy Karczew wystawiły kolorowe stoiska, 

przy których mogliśmy zakupić przepiękne stroiki wielkanocne, palmy, elementy dekoracyjne 

z motywem wielkanocnym. Poza stoiskami mogliśmy również podziwiać wspaniałe talenty 

wokalne i artystyczne uczniów reprezentujących: Zespół Szkół im. Ks. Kardynała Stefana 

Wyszyńskiego w Karczewie,  SP2 Karczew, Szkoła Podstawowa im. Bolesława Prusa w 

Karczewie,  Zespół Szkolno-Przedszkolny w Sobiekursku, Zespół Szkolno-Przedszkolny w 

Otwocku Wielkim, Szkoła Podstawowa im. Batalionów Chłopskich w Glinkach, Szkoła 

Podstawowa im. Stanisława Mikołajczyka w Nadbrzeżu, Przedszkole nr 1 w Karczewie, 

Przedszkole nr 2 w Karczewie "Tęczowa kraina", Przedszkole nr 3 "Ługuś" w Karczewie, 

Stowarzyszenie W stronę słońca, orkiestra OSP Karczew,  Seniorzy Gminy Karczew. Stoiska 

wystawiło - Koło Gospodyń Wiejskich Kosumianki, Katarzyna Kunatkowska i Gospodynie z 

Otwocka Wielkiego, Piotrowice Koło Gospodyń Wiejskich "Piotrowiczanki", które serwowały 

przepyszny wielkanocny żurek, Sery Zagrodowe, P. Urszula Łukasik i jej serwetki, serwety i inne 

ozdoby, P. Monika Grajda i ceramika, P. Maciej Żywczak z kuchnię regionalną oraz domowe 

pieczywo, P. Adam Kowalczyk - twórca ludowy, rzeźbiarz oraz wielu innych twórców: ręcznie 

malowana ceramika, garncarstwo, haft koralikowy, szydełkowanie. 

• Gra Miejska  

Z okazji pierwszego dnia kalendarzowej wiosny CKiS przygotowało krótką minigrę miejską! 



W parku znajdującym się za siedzibą OSP Karczew ukrytych zostało 7 karteczek z pytaniami i 

krótkimi zadaniami związanymi z wiosną. Pierwsze 20 osób, które dotarły do Domu Kultury z 

odpowiedziami otrzymały drobne wiosenne upominki. Podczas gry było można korzystać z 

podpowiedzi innych osób czy z dobrodziejstw XXI wieku takich jak szybki dostęp do internetu 

Jedna osoba = jeden zestaw odpowiedzi = jeden upominek. 

• 01.04 Otwarcie nowej trybuny 

W sobotę 1 kwietnia miało miejsce oficjalne otwarcie nowej trybuny na Stadionie Miejskim im. 

Mariana Olszewskiego w Karczewie. Na uroczystość licznie przybyli zaproszeni goście i kibice. 

W części oficjalnej głos zabrali - Pani Bożena Żelazowska Poseł na Sejm RP, Pan Piotr Kandyba 

Radny Sejmiku Województwa Mazowieckiego, Pan Michał Rudzki Burmistrz Karczewa, w 

imieniu Marszałka Pana Adama Struzika - Pan Łukasz Płaczek, Pan Piotr Żelazko 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Karczewie. Nie zabrakło słów wdzięczności za dotację 

przyznaną przez Sejmik Województwa Mazowieckiego. Dzięki ww. wsparciu finansowemu w 

wysokości 300 tys. zł, możliwe było wybudowanie trybuny wartej 1,2 mln zł (pozostałe środki 

pochodzą z budżetu gminy). Następnie został rozegrany  mecz a  nieustający doping pomógł 

naszym piłkarzom, bo LKS Mazur Karczew wygrał 4-0. Po meczu odbyły się konkursy z 

nagrodami dla posiadaczy karnetów i biletów, na spragnionych i głodnych uczestników 

wydarzenia czekała strefa gastronomiczna, a dla wiernych kibiców Klubu Mazur Karczew 

stanęło stoisko z klubowymi gadżetami. 

• Potańcówka w rytmach latino 

W sobotę 22 kwietnia w Piwnicy pod Barankiem odbyła się super zabawa czyli Potańcówka w 

rytmach latino. Uczestnikom zabawy przygrywał DJ, można było przejść szybkie warsztaty 

taneczne a następnie zjeść ciepły posiłek i przekąski serwowane razem z zimnymi i ciepłymi 

napojami. 

• Olimpiada Przedszkolaków 

25 kwietnia w hali sportowej CKiS odbyła się Karczewska Olimpiada Przedszkolaków 2023. W 

sportowym wydarzeniu udział wzięły przedszkola z Gminy Karczew. W konkurencjach 

sportowych dzieci podzielone na kategorie wiekowe z uśmiechem na twarzy rywalizowały z 

rówieśnikami by na zakończenie zawodów dostać pamiątkowy medal. Uczestników zawodów 

wspierał głośny doping koleżanek i kolegów. Podczas imprezy wszystkie dzieci zostały ciepło 

przyjęte i ugoszczone.   

• Z podwórka na stadion o Puchar Tymbarku 



W środę 26 kwietnia na sztucznym boisku Stadionu Miejskiego odbył się powiatowy etap 

turnieju „Z podwórka na stadion o Puchar Tymbarku”, który został zorganizowany przez Pana 

Pawła Zalewskiego Animatora Sportu. Do etapu wojewódzkiego zakwalifikowały się drużyny: 

U8 chłopcy - Szkoła Podstawowa nr 4 im. Józefa Piłsudskiego w Otwocku 

U10 chłopcy - Szkoła Podstawowa nr 4 im. Józefa Piłsudskiego w Otwocku 

U12 chłopcy - SP1 Otwock 

U12 dziewczęta - Zespół Szkolno-Przedszkolny w Sobiekursku 

• Mistrzostwa Gminy Karczew w Piłce Nożnej  

29 maja na Orliku CKiS w Karczewie odbyły się Mistrzostwa Gminy Karczew Szkół 

Podstawowych w Piłce Nożnej. Do rywalizacji przystąpiło 5 drużyn, które zacięcie rywalizowały 

o zwycięstwo.  

• Kaszankowo na sportowo 

Było tak, jak lubimy najbardziej: rodzinnie, smacznie, na sportowo, z życzliwością oraz 

uśmiechem. Kaszankowo na sportowo po raz kolejny pokazało nam, że tylko działając wspólnie 

możemy przyczyniać się do rozwoju naszej lokalnej społeczności poprzez wzajemną integrację, 

wymianę doświadczeń oraz wspólne rozmowy i biesiadowanie. Niepowtarzalną atmosferę 

towarzyszącą temu lokalnemu wydarzeniu stworzyliśmy dzięki licznym atrakcjom, takim jak: 

bieg po kaszankę z nagrodami, pokazy strongmanów, atrakcje dla najmłodszych, konkursy z 

nagrodami, degustacje wspaniałych lokalnych wyrobów przygotowanych przez zakład 

KISZECZKA - głównego organizatora. 

• Dzień Dziecka - Gra Miejska i Piknik nad Moczydłem 

Tym razem uczestnicy wydarzenia bawili się ze Smerfami. Grę można było rozpocząć w 

dowolnym punkcie z mapką w ręku. Na poszczególnych punktach czekał -  Łasuch, Pracuś, nie 

zabrakło też Gargamela. Dla zapisanych drużyn na mecie w Domu Kultury czekały nagrody, na 

spontanicznych graczy czekały drobne upominki. Po południu wszyscy udali się na Piknik nad 

Moczydłem gdzie czekały na nich takie atrakcje jak występy artystyczne naszych młodych 

artystów, 32 metrowy dmuchany tor przeszkód, dmuchańce, malowanie buziek. 

• Wieczornica Poetycka 

9 czerwca w sali widowiskowej Domu Kultury odbyła się Wieczornica Poetycka XXXIV 

Ogólnopolskiego Konkursu Poetyckiego im. Jana Krzewniaka. Na zgłoszenia do konkursu 

ogłoszonego w lutym czekaliśmy do 10 marca. Uczestnicy konkursu mogli liczyć na nagrody 

pieniężne: I miejsce -3 000 zł, II miejsce - 2 000 zł, III miejsce - 1 500 zł, Nagroda Centrum 

Kultury i Sportu w Karczewie za utwór nawiązujący do 475. rocznicy nadania Karczewowi praw 

miejskich - 800 zł, Nagroda Parafii św. Wita w Karczewie - 500 zł i 4 wyróżnienia po 250 zł. Po 



okolicznościowych przemówieniach Pan Michał Rudzki - Burmistrz Karczewa oraz członkowie 

konkursowego Jury: ks. Eligiusz Dymowski, Pan Mirosław Bochenek oraz Pan Krzysztof 

Kasprzak, wręczyli pamiątkowe dyplomy Laureatom Konkursu a następnie odbyła się część 

artystyczna, podczas której można było usłyszeć część nagrodzonych utworów. O oprawę 

artystyczną zadbali Kinga i Arkadiusz Głogowscy. Przed Wieczornicą uczestnicy udali się na 

cmentarz parafialny, aby złożyć wiązankę na grobie Jana Krzewniaka - patrona Konkursu. 

• Mistrzostwa Gminy Karczew Szkół Podstawowych w Sztafetowych Biegach Przełajowych  

15 czerwca na terenie Stadionu Miejskiego w Karczewie odbyły się Mistrzostwa Gminy Karczew 

Szkół Podstawowych w Sztafetowych Biegach Przełajowych. W zawodach uczestniczyły 

reprezentacje 3 szkół. W kategoriach dziewcząt i chłopców, bezkonkurencyjni okazali się 

uczniowie Szkoły Podstawowej w Sobiekursku, 2 miejsca zajęli uczniowie Szkoły Podstawowej 

Nr 2 w Karczewie, a 3 reprezentanci Nadbrzeża. Sztafety stanowiły 10-osobowe reprezentacje. 

Dziewczęta biegały na dystansie 600 m, chłopcy 800m 

• Dni Karczewa 

Dni Karczewa za nami... Lepiej nie mogliśmy   sobie ich wyobrazić! Dziękujemy wszystkim za 

fantastyczną zabawę i wspólne świętowanie tego wyjątkowego dla naszego miasta czasu. 

Impreza odbyła się dzięki wsparciu wielu firm i osób indywidualnych. Gwiazdą imprezy był 

Mateusz Mijal oraz zespół Łzy. 

• Dzień Ojca 

Dzień Ojca po raz kolejny świętowaliśmy na sportowo. 24 czerwca fantastyczna ekipa 

punktualnie o godzinie 14.00 ruszyła spod hali sportowej pod przewodnictwem Pana Pawła 

Kociszewskiego na pełną atrakcji wycieczkę rowerową. Pierwszym przystankiem był Skansen 

Forteczny na Dąbrowieckiej Górze, gdzie uczestnicy wysłuchali ciekawostek na temat obiektu 

od lokalnych pasjonatów historii. Następnie grupa udała się do Otwocka Wielkiego, gdzie przez 

2 godziny chętni pływali kajakami po malowniczym jeziorze Rokola. To nie był koniec atrakcji 

czekających na uczestników wycieczki. Pod koniec wyprawy spragnieni i głodni uczestnicy udali 

się w gościnne progi Muzeum Wnętrz w Otwocku Wielkim, gdzie w pięknych okolicznościach 

parku Pałacu Bielińskich przy wspólnym posiłku dzielili się wrażeniami z całego dnia. 

• Półkolonie letnie 

W pierwszy poniedziałek lipca zainaugurowaliśmy letnie półkolonie na które zgłosiło się 45 

dzieci w wieku 7 - 12 lat. Półkolonie trwały od 3 do 28 lipca 2023 r. Opiekę nad uczestnikami 

sprawowali nauczyciele i wykwalifikowani instruktorzy. Głównym celem zorganizowania 

półkolonii było zapewnienie dzieciom ciekawego, aktywnego wypoczynku z wyżywieniem. 

Zajęcia trwały od poniedziałku do piątku w dogodnych dla rodziców godzinach czyli 7.00 - 17.00 



i odbywały się w Domu Kultury,  natomiast zajęcia sportowe odbywały się w hali sportowej i 

na Orliku. Nasza Kadra zapewniła uczestnikom urozmaicony i bogaty program opracowany i 

realizowany tak, aby pobudzić i rozwijać  aktywność fizyczną, doskonalić umiejętności i 

zainteresowania (muzyczne, taneczne, sportowe i przyrodnicze) a także zainteresować dzieci 

najbliższym otoczeniem. Podczas 4 tygodni zajęć dzieci uczestniczyły w licznych warsztatach 

artystycznych i zajęciach sportowych prowadzonych przez wychowawców, a dwa razy w 

tygodniu jeździliśmy na wycieczki. Półkolonie zorganizowane były we współpracy i przy 

wsparciu firmy SuperDrob. 

➢ 3 lipca o bezpieczeństwie podczas wakacji opowiadali nam ratownicy SRS - Służby Ratownictwa 

Specjalistycznego.  

➢ 4 lipca dzieci uczestniczyły w wycieczce do Lasu Odkrywców. Tu zobaczyły las z niedostępnej 

zwykle perspektywy i dały się porwać beztroskiej zabawie. Tu mogły rozbudzić w sobie instynkt 

odkrywcy, sprawdzić jak wiele możliwości czeka na nie w Lesie Odkrywców. Podążając Aleją 

Odkrywców zobaczyły jak daleko sięgają korzenie drzew i kto mieszka w leśnych czeluściach. 

Dowiedziały się o czym rozprawiają ptaki i czego boją się drzewa. Odkryły jak wygląda życie 

saren i dzików, odsłoniły tajemnice lasu i jego mieszkańców. To właśnie tu na Lubelszczyźnie z 

dala od zgiełku znalazły Las Odkrywców, miejsce gdzie dały się porwać beztroskiej zabawie. 

Właśnie tu można docenić wartość natury i zapomnieć o codzienności, tu odnalazły spokój 

relaksując się na leżakach i leśnych hamakach. 

➢ 11 lipca wybraliśmy się na wycieczkę do Julinek Park w Lesznie. Jest to urokliwe miejsce 

zatopione głęboko w Puszczy Kampinowskiej, zaledwie 30 km od Warszawy mieszczący się  na 

terenie dawnej Bazy Cyrkowej. Jest to duży kompleks rozrywkowy, który oferuje połączenie 

wypoczynku w naturze z beztroską zabawą. Właśnie latem, w pełni sezonu dostępny jest Park 

Wodny, największy na Mazowszu park linowy, kraina dmuchańców, pole do minigolfa, ścianka 

wspinaczkowa czy ekologiczny plac zabaw. Dzieci beztrosko bawiły się pod czujnym okiem 

animatorów. 

➢ 13 lipca odwiedziliśmy Park Trampolin - największa atrakcja Stacja Grawitacja w Warszawie, 

rozlokowana na 1300 m2. Tu dzieci mogły korzystać ze strefy trampolin, ścieżek 

gimnastycznych, ogromnego AIR Bag’a o wielkości 90m2, trampolin zeskokowych oraz wieży 

do skoków. Dodatkową atrakcją był ogromny zbijak, strefa trampolin z koszami do 

Dunkowania, boisko do kosza z trampolinami, strefa gimnastyczna PRO oraz ulubiona atrakcja 

dużych i małych – Tor Przeszkód Ninja. Tu dzieci znalazły interaktywne trampoliny z grami 

komputerowymi. Takie wyjątkowe atrakcje pozwalają doskonalić swoje umiejętności pod 

czujnym okiem załogi Parku. Tradycyjnie w drodze powrotnej zajechaliśmy na Pizzę w Radości. 



➢ 18 lipca uczestnicy Półkolonii odwiedzili Farmę Iluzji. Farma Iluzji to niezwykły park o 

charakterze rozrywkowo-edukacyjnym osadzony w kontekście iluzji. Łącząc w umiejętny 

sposób atrakcje dla całej rodziny z doświadczeniami i faktami naukowymi, wspomaga rozwój 

intelektualny i sensoryczny oraz zachęca do aktywnej zabawy na świeżym powietrzu i 

piknikowania. 

➢ 20 lipca dzieci odwiedziły Jungle Academy. Jungle Academy to sala zabaw dla dzieci 

zaaranżowana w klimacie dżungli. Będąc w środku dzieci przenoszą się do magicznego lasu 

tropikalnego w którym jest pełno dzikich zwierząt, zjeżdżalni, mostów zwodzonych, małpiego 

gaju ze ścianką wspinaczkową, huśtawek oraz elementów do budowania własnych konstrukcji. 

➢ 25 lipca odwiedziliśmy Sady Klemensa - Rodzinny Park Rozrywki i Wypoczynku, który powstał 

przede wszystkim po to aby dostarczyć rodzinom dobrą zabawę, spełniający funkcję 

edukacyjną, który uczy dzieci i dorosłych jak ważną rolę odgrywa przyroda. Dobra zabawa to 

podstawa, ale dobra zabawa połączona z mądrą edukacją i wartościowymi ideami to już coś! 

Sady Klemensa położone są w połowie drogi między Warszawą a Łodzią, dokładnie w 

Podskarbicach Szlacheckich. Dzieci miały tu możliwość obcowania z naturą można tu było się 

wsłuchać w dźwięki przyrody, posłuchać śpiewu ptaków, powąchać jak pachnie sosna, brzoza, 

akacja, pooddychać świeżym powietrzem również tym z tężni jodowo-solankowej. Teraz latem 

u Klemensa można było spróbować czereśni prosto z drzewa, truskawek czy malin prosto z 

krzewów. Oprócz tego dzieci znalazły tu mnóstwo wspaniałych, naturalnych atrakcji takich jak 

ogromna piaskownica, labirynt, tor przeszkód, park linowy, mini baseniki i wiele więcej atrakcji. 

Dla dorosłych była strefa relaksu, z ogromną ilością leżaków, hamaków i miejsc zacienionych 

zapraszających do wspólnego piknikowania. Ogromny 5h obszar daje dzieciom możliwość 

niczym nieograniczonego eksplorowania świata. Prawdziwa uczta dla zmysłów. 

• Wakacyjna Liga Siatkówki 

Do tegorocznych rozgrywek zgłosiły się tylko 3 drużyny, w związku z tym przeprowadzony 

został jednodniowy turniej, który odbył się 23 lipca w Kępie Nadbrzeskiej gdzie tradycyjnie 

wszyscy zawodnicy i kibice zostali miło przyjęci i ugoszczeni przez Panią Sołtys Wiolettę Koczyk 

i zaangażowanych we współorganizację turnieju mieszkańców.  Zwycięzka drużyna otrzymała 

nagrodę finansową 1 000 zł.  

• Profilaktyczny piknik rodzinny  

23 lipca po rozegranym turnieju, który się odbył w ramach Wakacyjnej Ligi Siatkówki rozpoczął 

się Profilaktyczny piknik rodzinny - najpierw 2 godziny animacji i zabaw przede wszystkim dla 

dzieci a później 3 godziny dla rodziny. Współorganizatorami wydarzenia była:  

• Rajd rowerowy 



Urokliwa Gmina Karczew pokazała nam swoje uroki w najlepszej krasie. 29 lipca rozpoczęliśmy 

punktualnie o godzinie 14.00 rajdem rowerowym, który poprowadził Pan Michał Rudzki - 

Burmistrz Karczewa. Przez całą trasę uczestnicy byli zabezpieczani przez funkcjonariuszy z 

Wydziału Ruchu Drogowego KPP Otwock oraz Komisariat Policji Karczew - Zastępcę asp. szt. 

Pana Piotra Zająca i dzielnicowego z posterunku Policji w Celestynowie. Po przebyciu trasy 

około 20 km grupa dotarła w gościnne progi sołectwa Ostrówiec gdzie mieli przyjemność 

uczestniczyć w fantastycznym pikniku integracyjnym z mnóstwem atrakcji: wspólny mecz 

siatkówki, gry i zabawy dla dzieci, warsztaty z pierwszej pomocy przedmedycznej 

przygotowane przez niezawodną ekipę SRS - Służba Ratownictwa Specjalistycznego, warsztaty 

Zero Waste. Wszyscy uczestnicy byli ciepło przyjęci i ugoszczeni przez Panią Sołtys Katarzyna 

Floriańczyk Przybysz, Radę Sołecką oraz wszystkich mieszkańców Ostrówca, była cudowną 

atmosfera i przepyszny poczęstunek. 

• Piknik profilaktyczny w Kosumcach 

30 lipca w Kosumcach odbył się Piknik profilaktyczny. Były zabawy i animacje dla dzieci, wielkie 

bańki mydlane, dmuchaniec... Była możliwość spróbowania swoich sił w slalomie w 

alkogoglach i narkogoglach, byli z nami strażacy z OSP Otwock Wielki, policjanci z Komisariatu 

Policji w Karczewie oraz ratownicy SRS - Służba Ratownictwa Specjalistycznego. Od strony 

kulinarnej zaprezentowało się Koło Gospodyń Wiejskich Kosumianki , a krótki występ 

zaprezentował Zespół Ludowy Sołtysi. Niedzielny piknik to jednak przede wszystkim możliwość 

ciekawego spędzenia czasu całymi rodzinami, bez dodatkowych "wspomagaczy" i używek.  

 

Potańcówka nad Moczydłem 

19 sierpnia w sobotni wieczór odbyła się Potańcówka nad Moczydłem. Gorące rytmy i miła 

atmosfera przegoniły deszczowe chmury. Stali bywalcy tej plenerowej imprezy bawili się w 

super atmosferze ciesząc się ostatnimi dniami wakacji. 

• Piknik profilaktyczny w Sobiekursku 

W ramach profilaktycznych pikników organizowanych przez Gminę Karczew, 27 sierpnia 

gościliśmy w sołectwie Sobiekursk. W ten sposób zachęcaliśmy mieszkańców sołectwa do 

wspólnego spędzania wolnego czasu w gronie rodzinnym i wspólnej zabawy.  

• 20.08 Piknik profilaktyczny w Glinkach  

20 sierpnia Piknik profilaktyczny odbył się w Glinkach. Były zabawy i animacje dla dzieci, wielkie 

bańki mydlane, dmuchaniec... Była możliwość spróbowania swoich sił w slalomie w 

alkogoglach i narkogoglach, byli z nami strażacy z OSP Otwock Wielki , policjanci z komisariatu 

policji w Karczewie oraz ratownicy SRS - Służba Ratownictwa Specjalistycznego, na stoisku 

Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Karczewie uczestnicy pikniku dowiedzieli  



się gdzie szukać pomocy kiedy przychodzi kryzys lub różne problemy. Współorganizatorzy: 

Gmina Karczew, Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Karczewie, OSP Otwock 

Wielki, SRS - Służba Ratownictwa Specjalistycznego, Policja Karczew  

• Piknik rodzinny w Nadbrzeżu  

2 września odbył się rodzinny piknik w Nadbrzeżu gdzie uczestnicy warsztatów ozdabiali 

bawełniane torby. Była świetna zabawa - muzyka, książka, zawody i kulinarne smakołyki. 

• Piknik profilaktyczny w Ostrówku  

10 września zakończyliśmy cykl rodzinnych pikników profilaktycznych w Gminie Karczew. Cóż 

to było za zakończenie! Dzięki mieszkańcom, Pani Sołtys Ostrówka Małgorzacie Zakrzewskiej, 

Radzie Sołeckiej, i ks. proboszczowi Sławomirowi Szypulskiemu impreza ta wspaniała impreza 

odbyła się na placu plebanii w Ostrówku. Wszyscy uczestnicy mogli spędzić ten dzień w tak 

fantastycznej atmosferze. Współorganizatorzy: Centrum Kultury i Sportu w Karczewie  Miejsko-

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Karczewie, SRS - Służba Ratownictwa Specjalistycznego, 

OSP Karczew, RentFun. 

• Dożynki Gminne w Janowie/Brzezince 

Wspólnie z sołtysami wsi Janów i Brzezinka, zorganizowaliśmy doroczne święto dożynkowe. 

Swoje stoiska zaprezentowało wielu lokalnych wystawców oraz lokalne koła gospodyń 

wiejskich. Gwiazdą imprezy był zespół Akcent, Miły Pan oraz zespół Topky. 

• XVII Bieg Szlakami Mazowieckiego Parku Krajobrazowego  

W dniu 23 września odbyła się już XVII edycja Karczewskiego Biegu Szlakami Mazowieckiego 

Parku Krajobrazowego. Zawody przebiegły w sympatycznej atmosferze, a największą furorę 

wśród uczestników zrobił p. Sławomir Andrzejewski, mieszkaniec Gminy Karczew, który 

dystans 10 km przebiegł w stroju kelnera trzymając w dłoni tacę z cukierkami oraz dwiema 

szklankami wypełnionymi napojami. Wszyscy uczestniczy otrzymali pamiątkowe medale. Dla 

dorosłych przygotowane zostały również okolicznościowe koszulki. Zwycięzcom XVII 

Karczewskiego Biegu Szlakami Mazowieckiego Parku Krajobrazowego przyznane zostały 

statuetki i puchary. Po ukończonym biegu na uczestników czekał poczęstunek w postaci grilla. 

Kategorie biegu - 5 km kategoria OPEN Kobiet i Mężczyzn, 10 km kategoria OPEN Kobiet i 

Mężczyzn, 100 m dzieci w wieku 3-6 lat - 2020/19/18/17 i 250 m dzieci w wieku 7-9 lat - 

2016/2015/2014. 

• Piknik rodzinny w Otwocku Małym  

23 września podczas Pikniku rodzinnego w Otwocku Małym pożegnaliśmy lato. Była to ostatnia 

impreza plenerowa z cyklu pikników Gminnych w Gminie Karczew. Masa darmowych 



atrakcji, poczęstunek, dmuchaniec, animacje dla dzieci i potańcówka pod gwiazdami sprawiły, 

że  mimo kapryśnej pogody mieszkańcy nie zawiedli naszych oczekiwań i licznie przybyli na 

wydarzenie.  Dzięki Sołtys Otwocka Małego Pani Marioli Zawadce, Radzie Sołeckiej i 

Mieszkańcom, Miejsko-Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Karczewie, Urzędowi 

Miejskiemu w Karczewie, SRS - Służbie Ratownictwa Specjalistycznego, Sołectwu Otwock Mały 

mogliśmy zorganizować wspólnymi siłami tak fajną imprezę. 

• Stowarzyszenie Uniwersytet Trzeciego Wieku  - nowy rok akademicki  

27 września w sali widowiskowej CKiS w Karczewie, Stowarzyszenie Uniwersytetu Trzeciego 

Wieku rozpoczęło kolejny rok akademicki. Studentów SUTW przywitał Burmistrz Karczewa Pan 

Michał Rudzki, który życzył studentom wielu owocnych wykładów, wycieczek i spotkań. 

Następnie Prezes SUTW Pani Alicja Osińska przedstawiła plan wykładów przygotowanych na 

najbliższe miesiące. W ofercie SUTW w Karczewie można było znaleźć mnóstwo zajęć oraz 

aktywności, zarówno tych rozwijających kondycję fizyczną, jak i pobudzających kreatywność. 

Każdy etap życia jest dobrym momentem na zdobywanie nowej wiedzy. 

• Piknik w Otwocku Małym 

29 września w Otwocku Małym odbył się rodzinny Piknik. Mieszkańcy sołectwa na czele z Panią 

Sołtys Mariolą Zawadką przygotowali same świetne atrakcje i  smakołyki. Były stoiska Miejsko-

Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Karczewie, ćwiczenia SRS - Służby Ratownictwa 

Specjalistycznego i mnóstwo zabawy. 

• Warsztaty w Glinkach i Kosumcach  

30 września uczestnicy warsztatów w Glinkach i Kosumcach działali wyjątkowo twórczo. Tym 

razem metodą decoupage ozdabiali drewniane skrzyneczki. Warsztaty trwały 1,5 godziny a 

wszystkie niezbędne materiały zapewniło CKiS. 

• Mikołajki w Domu Kultury  

2 grudnia w Domu Kultury ponad 50 dzieci wzięło udział w Mikołajkach. Wszyscy uczestnicy 

obejrzeli świąteczne przedstawienie, po którym św. Mikołaj wręczył wszystkim dzieciom 

drobne upominki. Na koniec wszyscy bawili się w rytm świątecznych przebojów. 

 

• Walbachowski Jarmark Bożonarodzeniowy 

W grudniu zorganizowaliśmy także Walbachowski Jarmark Bożonarodzeniowy, który 

zgromadził wielu wystawców i mieszkańców gminy. 

 

Pozyskiwanie środków ze źródeł zewnętrznych 



Staramy się aktywnie pozyskiwać dofinansowania ze źródeł zewnętrznych na realizację zadań. W 2022 

roku złożyliśmy wiele wniosków na wielowymiarowe zadania związane z realizacją działalności 

statutowej i odpowiadające oczekiwaniom naszych mieszkańców. Każda kolejna próba jest dla nas 

nowym wyzwaniem, doświadczeniem, wartością oraz analizą, wyciąganiem wniosków i błędów, które 

umożliwiają lepsze przygotowanie do pisania kolejnych wniosków o dotacje. Wciąż jesteśmy 

zmotywowani, a szczególnie gdy efekty pracy są widoczne w postaci otrzymanych dotacji, co 

kilkakrotnie udało nam się z sukcesem. 

 

Projekty w ramach otrzymanych dotacji 

Poprzez aktywne pozyskiwanie środków finansowych na realizację działalności statutowej 

otrzymaliśmy możliwość zorganizowania wielu nowych i udanych wydarzeń, inicjatyw, które 

umożliwiły mieszkańcom aktywnie uczestniczyć i współtworzyć życie kulturalne. Wydarzenia okazały 

się spektakularnym sukcesem - spotkaliśmy się z pozytywnym odbiorem mieszkańców nie tylko naszej 

miejscowości, ale całego powiatu i przyjezdnych gości. Dotacje, które otrzymaliśmy na następujące 

wydarzenia w 2023r.: 

 

 

 

Lp. Nazwa projektu Przyznana kwota Instytucja 

1  

„Lokalny Animator Sportu” 

Dofinansowanie godzin 

animatora na Orliku 

 

Fundacja Orły Sportu 

2 Organizacja i realizacja 

przedsięwzięcia społeczno-

kulturalnego Dni Karczewa  

 

30 000 zł 

 

Województwo Mazowieckie 

3 Pakiet promocyjny 

 Gminne Dożynki Janów-Brzezinka 

 

30 000 zł 

 

Województwo Mazowieckie 

4 „Życiowe i zawodowe 

drogowskazy” 

Finansowanie godzin stażu  

pomoc administracyjna 

 

Powiat Otwocki 

 

 

Kampanie, wydarzenia współorganizowane 



• 82. rocznica deportacji ostatnich Żydów karczewskich  

4 lutego w Urzędzie Miejskim w Karczewie z okazji 82. rocznicy deportacji ostatnich Żydów 

karczewskich odbyła się prezentacja dwóch wystaw przybliżających bliżej historię i losy 

żydowskich mieszkańców Karczewa oraz Holocaustu. Podczas wydarzenia było można 

wysłuchać ciekawej prelekcji dr. Eleonory Bergman, byłej dyrektor Żydowskiego Instytutu 

Historycznego im. Emanuela Ringelbluma w Warszawie.  

„Byli sąsiadami: ludzkie wybory i zachowania w obliczu Zagłady”- wystawa przygotowana przez 

United States Holocaust MemorialMuseum z Waszyngtonu. Wystawa ta poddała analizie 

niektóre z kluczowych pytań dotyczących Holokaustu. Dlaczego był on możliwy? Jak ludzie 

reagowali na niedolę swoich żydowskich kolegów szkolnych, współpracowników, sąsiadów i 

przyjaciół? Co motywowało ich lub skłaniało do takich, a nie innych zachowań podczas 

Zagłady? 

„Mam ich wszystkich przed oczyma. Żydowscy mieszkańcy Karczewa” - wystawa przygotowana 

przez Leszka Kasprzaka, we współpracy z Centrum Kultury i Sportu w Karczewie oraz 

Towarzystwem Przyjaciół Karczewa. Prezentacja historii i losów żydowskich mieszkańców 

Karczewa. Wystawa przedstawiła archiwalne fotografie karczewskich Żydów.  

-Polecaliśmy również profil „Żydzi karczewscy/the Jews of Karczew” na Facebooku, działający 

od grudnia 2022 r. Zamieszczane są tam regularnie archiwalne fotografie oraz inne informacje 

związane z pamięcią o przedwojennych żydowskich mieszkańcach Karczewa czy o miejscowych 

Sprawiedliwych wśród Narodów Świata. Tę internetową inicjatywę prowadzą nauczyciele 

Szkoły Podstawowej nr 2 im. Bohaterów Westerplatte w Karczewie: Magdalena Godlewska i 

Piotr Gajgier oraz grono uczniów z klasy VIIIc: Tola, Marta, Nikola,  

Dzięki wszystkim organizatorom i partnerom wydarzenie przybrało tak uroczystą formę. 

Szczególne podziękowania kierujemy do: 

- Pana Leszka Kasprzaka- inicjatora wczorajszego wydarzenia oraz autora wystawy "Mam ich wszystkich 

przed oczyma. Żydowscy mieszkańcy Karczewa"; 

- Towarzystwa Przyjaciół Karczewa- ludzi pełnych pasji i wiedzy na temat lokalnej historii; 

- SP2 Karczew- za nieocenione wsparcie merytoryczne i organizacyjne.  

- Ks. Wojciecha Lemańskiego- za refleksje i modlitwę; 

- Powiat Otwocki, Towarzystwo Przyjaciół Otwocka, Społeczny Komitet Pamięci Żydów Otwockich i 

Karczewskich- cieszymy się, że możemy liczyć na takich partnerów. Dziękujemy za ciekawe merytoryczne 

rozmowy i wsparcie na każdym etapie planowania; 

- Gmina Karczew na czele z Michał Rudzki - Burmistrz Karczewa- dziękujemy za przyjęcie nas w 

gościnnych progach Urzędu Miejskiego. Dzięki Wam wydarzenie udało się zorganizować na najwyższym 

poziomie; 

- Piekarnia Wanda- za słodki poczęstunek 



• Pikniki Rodzinne  

Przez całe wakacje w Gminie Karczew odbyło się 6 Rodzinnych Pikników Profilaktycznych, 

podczas których gościliśmy w następujących miejscowościach: Kępa Nadbrzeska, Kosumce, 

Glinki, Otwock Wielki, Sobiekurski Ostrówek. Pikniki miały na celu zorganizowanie wspólnego 

czasu dla całych rodzin, promowanie na nich życia bez używek. Na stoisku Miejsko-Gminnego 

Ośrodka Pomocy Społecznej mogliśmy dowiedzieć się o szkodliwości używek oraz Punktach 

Konsultacyjnych: dla osób mających problem z alkoholem, a także dla osób doświadczających 

przemocy. Ponadto atrakcjami dla dzieci były wozy policyjne, wozy strażackie, nauka 

resuscytacji, a także bogate animacje. Serdecznie dziękujemy Sołtysom, Radom Sołeckim, a 

także licznym Mieszkańcom za wsparcie przy organizacji pikników. Zaangażowanie i pomoc 

mieszkańców sprawiły, że każdy piknik był tym jedynym wyjątkowym.  

Współorganizatorzy: Urząd Miejski w Karczewie, Centrum Kultury i Sportu w Karczewie, 

Miejsko-Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Karczewie, Grupie Remontowej, 

Komisariatowi Policji w Karczewie, SRS – Służbie Ratownictwa Specjalistycznego, Ochotniczej 

Straży Pożarnej w Karczewie, Ochotniczej Straży Pożarnej w Otwocku Wielkim, a także 

Ochotniczej Straży Pożarnej w Łukówcu. 

• Emocje Myśli Słowa i rodzinna zabawa gotowa! 

Gmina Karczew zaprosiła  do udziału w autorskim projekcie realizowanym wraz z Miejsko-

Gminnym Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Karczewie w ramach kampanii "19 dni przeciwko 

przemocy i krzywdzeniu dzieci i młodzieży". Zostały przygotowane kreatywne pudełka pełne 

materiałów niezbędnych do wspólnej zabawy. Gotowe pakiety były dostępne do odbioru od 

23 października w Centrum Kultury i Sportu, ul. Widok 2 od poniedziałku do piątku w godzinach 

12.00 - 18.00. Liczba pakietów była ograniczona. Czas spędzony w gronie najbliższych był dobrą 

okazją do rozmów na temat emocji, zmartwień i radości dnia codziennego - do tego był 

przygotowany we współpracy z psychologiem przewodnik "Porozmawiajmy o przemocy". Finał 

projektu odbył się 26 listopada w sali widowiskowej Centrum Kultury. To było spotkanie ze 

wszystkimi rodzinami, które wzięły udział w projekcie i zaprezentowały efekty rodzinnych prac. 

Najpierw przybyli goście obejrzeli przedstawienie, w którym usłyszeli o prawach dziecka, 

następnie Pan Michał Rudzki - Burmistrz Karczewa  wręczył uczestnikom projektu pamiątkowe 

upominki. Projekt był realizowany we współpracy z Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy 

Społecznej w Karczewie.  

• Konkurs plastyczny MGOPS 

MGOPS zaprosił wszystkie chętne dzieci do wzięcia udziału w konkursie plastycznym pod 

hasłem #10sekundprzeciwkoprzemocy w  trzech kategoriach wiekowych: przedszkole, klasy 1 



- 4, klasy 5 - 8, praca płaska, format A3, technika dowolna. Prace było można składać do 10 

listopada. Na laureatów w każdej kategorii wiekowej czekały nagrody. 

• Akcja Służby Ratownicta Specjalistycznego 

Cooooraz bliżej Święta - pewnej nocy naszą gminę odwiedziła ekipa SRS - Służba Ratownictwa 

Specjalistycznego z prezentami dla mieszkańców w postaci odblaskowych opasek. 

Bezpieczeństwo to podstawa, odblaski były dostępne przy wejściu do naszego Centrum przy 

Widok 2 oraz przy wejściu do Urzędu Miejskiego.  

• „Listopad Miesiącem Seniora”   

Pod takim hasłem kolejny raz odbył się cykl imprez kulturalno-sportowych dedykowanych 

wyłącznie Seniorom, organizowany we współpracy z Klubem Grota Otwockiej Spółdzielni 

Mieszkaniowej, który zakończył się spektakularnym sukcesem. Z tej okazji zaplanowano szereg 

atrakcji dla Seniorów - gdzie każdy znalazł coś dla siebie. Przez cały listopad odbyło się kilka 

wydarzeń dedykowanych Seniorom takich jak: 

➢ „Bezpieczny Senior w Gminie Karczew - nie daj się oszukać!” - cykl spotkań w 

Klubach Seniora poświęcony bezpieczeństwu Seniorów  

➢ Gala „Aktywni Seniorzy Gminy Karczew 2023” 

➢ Senioriada Sportowa o Puchar Burmistrza Karczewa 

➢ Bal Seniorów  

➢ Warsztaty 

Dzięki tej akcji mogliśmy zaobserwować czego na co dzień oczekują od nas Seniorzy, jakie mają 

potrzeby, na co powinniśmy stawiać największy nacisk żeby uatrakcyjnić ofertę zajęć typowo 

dla Seniorów. 

• Gminne Mikołajki  

Cóż to były za impreza! 9 grudnia ponad 200 dzieci z placówek oświatowych z terenu Gminy 

Karczew bawiły się i witały Świętego Mikołaja w rytmie Disco. Tym razem impreza odbyła się 

w hali sportowej Centrum Kultury i Sportu w Karczewie. Na najmłodszych czekały liczne 

atrakcje takie jak wspólna zabawa, poczęstunek, czy też Święty Mikołaj ze słodkimi 

upominkami. Wspólnych zabaw, śpiewów i tańca nie było końca.   

• Mikołajki Stowarzyszenia w Stronę Słońca 

Tradycyjnie Mikołajkową imprezę organizowało Stowarzyszenie W Stronę Słońca i Miejsko-

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Karczewie. Tym razem również nie mogło zabraknąć 

śpiewu, tańców i wizyty św. Mikołaja.  

 

Trudności, problemy 



Za nami kolejny bardzo  trudny rok, czas uzależniony od sytuacji w całym kraju i na świecie dotyczącej 

wojny, która wybuchła 24 lutego 2022 roku w Ukrainie. Pomimo bardzo trudnej sytuacji  staraliśmy się 

zrealizować większość naszych zamierzonych działań, organizowaliśmy turnieje, wyjazdy do teatrów, 

potańcówki, warsztaty, przedstawienia. Dużym zainteresowaniem cieszyły się zajęcia stałe w 

rozszerzonej formie, które odbywały się zgodnie z planem.  

Współpraca z podmiotami zewnętrznymi 

Wiemy jak ważna jest współpraca z podmiotami zewnętrznymi: stowarzyszeniami, instytucjami oraz 

innymi organizacjami, która jest bardzo cenna w budowaniu wspólnych celów dla dobra mieszkańców. 

Udostępniamy przestrzeń, wspieramy finansowo, merytorycznie aby wspólne działania zmierzające do 

uczestnictwa w kulturze były w pełni satysfakcjonujące. Niejednokrotnie jednak to my jesteśmy 

odbiorcami życzliwych ludzi i instytucji, którzy ceniąc naszą działalność wspierają finansowo nasze 

inicjatywy. Dzięki naszym przyjaciołom i sponsorom jesteśmy w stanie działać na rzecz lokalnej 

społeczności w sferze kultury i sportu za co z serca dziękujemy. 

• Fundacje - Fundacja Uskrzydlamy SuperDrob, Domowe Hospicjum Dziecięce „Promyczek”, SRS 

Służba Ratownictwa Specjalistycznego 

• Kluby i Stowarzyszenia -  Klub Honorowych Dawców Krwi, LKS Mazur Karczew, MKS Karczew, 

UKS Otwock, Klub Grota Otwockiej Spółdzielni Mieszkaniowej, Klub Karczewskich Morsów , 

Koło PZW Nr 25 Karczew, Stowarzyszenie Uniwersytet Trzeciego Wieku , Stowarzyszenie w 

Stronę Słońca, Stowarzyszenie Pasjonaci Muzyki Trzy Czwarte, Towarzystwo Przyjaciół 

Karczewa, Koło Gospodyń Wiejskich „Piotrowiczanki”, Koło Gospodyń Wiejskich z Otwocka 

Wielkiego, Koło Gospodyń Wiejskich Całowanki, OSP Karczew, Orkiestra Dęta OSP Karczew, 

OSP Łukówiec, OSP Otwock Wielki 

• Inne - Polski Czerwony Krzyż, Robimy Kulturę, Szlachetna Paczka Otwock, Szczep ZHP „Świder” 

• Instytucje - Gminne Przedszkole Nr 1 w Karczewie, Gminne Przedszkole Nr 2 w Karczewie, 

Gminne Przedszkole Nr 3 w Karczewie, Grupa Remontowa w Karczewie, Instytut Sportu - 

program Lokalny Animator Sportu, Koleje Mazowieckie, Lasy Państwowe, Mazowiecka 

Wspólnota Samorządowa Oddział Powiatowy, Mazowiecki Instytut Kultury, Mazowiecki Zespół 

Parków Krajobrazowych Otwock, Miejsko-Gminna Biblioteka Publiczna w Karczewie, 

Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Karczewie, Muzeum Wnętrz w Otwocku 

Wielkim, Nadleśnictwo Celestynów, Ośrodek Kultury Góra Kalwaria, Parafia p.w. św. Teresy od 

Dzieciątka Jezus w Otwocku, Parafia Św. Wita w Karczewie, Powiat Otwocki, Szkoła 

Podstawowa w Glinkach, Szkoła Podstawowa im. Bolesława Prusa w Karczewie, Szkoła 

Podstawowa Nr 1 w Karczewie, Szkoła Podstawowa nr 2 w Karczewie, Szkoła Podstawowa im. 

Stanisława Mikołajczyka w Nadbrzeżu, Szkoła Podstawowa w Glinkach, Zespół Szkolno-

Przedszkolny w Otwocku Wielkim, Zespół Szkolno-Przedszkolny w Sobiekursku, Zespół Szkół 

im. kard. Stefana Wyszyńskiego w Karczewie 

 

Sponsorzy - AP Solano Sobczak Sp. Komandytowa, Ara Agnieszka Żelazko, ARTEK Opakowania, 

Audax Team, Baks, BS Karczew, Carboland Marcin Sobczak, Darbus Dariusz Bielecki Przewozy 

Autokarowe, Dan-Kart, Gamitex Bis 2, Gospodarstwo Ogrodnicze Rosłoniec Tomasz, 

https://www.facebook.com/ARTEK-Opakowania-160332251143838/?__cft__%5b0%5d=AZV3LBvKvLQhyNNOVYMPfimWE5beovVTk2uR618JK0NbTKLySWxhD59o0cHVtBWYHQWw1tN8mghnC6mEeSUHfu3J14zoXiFWJLDQdi0b6-etlvzj3f7_jjOkT-R85pmSEkMHkT2AlSQZWroAAj-o3Ins&__tn__=kK-R
https://www.facebook.com/hashtag/baks?__eep__=6&__cft__%5b0%5d=AZV3LBvKvLQhyNNOVYMPfimWE5beovVTk2uR618JK0NbTKLySWxhD59o0cHVtBWYHQWw1tN8mghnC6mEeSUHfu3J14zoXiFWJLDQdi0b6-etlvzj3f7_jjOkT-R85pmSEkMHkT2AlSQZWroAAj-o3Ins&__tn__=*NK-R


Gospodarstwo Ogrodnicze Rafał Łuszczyk, Gospodarstwo Ogrodnicze Urszula i Ludwik Książek, 

Gospodarstwo Rolne Izabela i Łukasz Bąk, HG Robotics, Jan Gawlik, Jarosław Wojciechowski, 

Jump World Warszawa, Kancelaria Ekonomiczno-Prawna, Komunalne Przedsiębiorstwo 

Energetyki Cieplnej, Konrad Jabłoński, Król Lody Tradycyjne, Kyoko Sushi House, Kemos Sarias 

Group Sp. z o.o., Kociszewska Magdalena i Robert, Kluczyk, Marzena Milczewska, Mateusz i 

Karolina Wieczorkowscy, Max-Win, Medicaline Konrad Malitka, Michalski Piotr, Multidecor, 

Multi Home Europe, NC Pack Sp. z o.o., Nicator Films Sp. z o.o., NovoPak,  Nutri-Plant Patryk 

Płachta, Perfect One Sp. z o.o., PJK Grupa Piotr Malinowski, Piekanrnia Oskoroba, Piekarnia 

Staropolska, Piekarnia Wanda, Piotr Kociszewski, Przemysław Cieślak, Rafał Zarychta, Real 

Menagment, Restauracja Rokola, RM Logistyka 5 Sp. z o.o., Rosłoniec Ewa Gospodarstwo 

Ogrodnicze, Rosłoniec Marek Gospodarstwo Ogrodnicze, Sklep Kiszeczka, SŁAWIT Sławomir 

Witkowski, Solano, Solar Breaker, Sport Tour, Szkółka Roślin Ozdobnych Tomasz Mazurczak, 

Sylwester Wawer, Tomito Tomasz Zych, Wiesław Zawadzki, Wojciech Okrasa, VegaPol, Zakład 

Przetwórstwa Mięsnego „Kluczyk”,  Zolbet Sp. z o.o. 

 

 
Informacje o działalności inwestycyjno-remontowej 

W trosce o bezpieczeństwo naszych użytkowników zależy nam aby nasze obiekty rozwijały się i 

spełniały oczekiwania naszych mieszkańców, staramy się aby były lepiej wyposażone i spełniały 

wszelkie standardy i wymogi. 

W 2023 roku przeprowadzono remonty, konserwacje i inwestycje: 

• konserwacja boiska sztucznego - stadion 

•     konserwacja boiska naturalnego - stadion  

• konserwacja boisk - Orlik 

• konserwacja windy - Dom Kultury 

• naprawa telefonu - hala 

• serwis instalacji nawadniającej - stadion 

• przeglądy kominiarskie - hala, Dom Kultury, stadion 

• przeglądy techniczne budynków - hala, Orlik, stadion, Dom Kultury 

• remont gaśnicy - hala 

• naprawa kotła gazowego - Dom Kultury 

 

 

Dotacje CKiS Karczew 
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wynagrodzenia
   

świadczenia na rzecz 
pracowników

  

Zużycie materiałów
  

Zużycie energii
   

Usług pozostałe
   

Usługi remontowe  
konserwacje itp.

  

Usługi kulturalne
   

pozostałe koszty
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